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ymásodnerc-260 dollár 
Egy másodperc töredéke a percnek, 

ig érzékelhető, illanó idő. Mikor még 
em divott az óraszámitás, a szivével 
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uj idők azonban uj intézkedéseket tesz- 

nek szükségessé. Meg kell adóztatni a 
nagy vagyont, mert számolatlan mil- 
liárdok váltak szükségessé a munkanél- 

küliseg leküzdésére. Ez a rengeteg ösz- 

Kedacfia si administrafia : 
zilnic diminealta, Apare 

szeg azonban, amelyet Amerika minden 

szivverésével áldoz, nem elveszett 
kincs. Ez bőségesen fog kamatoznl. 
Mert ez a nyolc milliárd dollár beszivá- 
rog majd a nemzet vérkeringésébe és 
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in alará de zílele de dupá Dumineca si sárbátori. 

SAMBATA, 6. AUGUST 1938 

az elesetteknek alkalmat ad, hogy dol- 

gozzanak, még pedig olyan kitartóan és 
fáradhatatlanul, ahogyan csak Ameriká- 
ban tudnak dolgozni, uj értékeket ter- 
melni az emberek. (Flaneur) 

érte az ember ezt a percmorzsát. Va- 

hha ősrégen, a papirus tekercsek és az 

Kirás korában, azt mondották a má- 

bapercre, hogy egy szivdobbanásnyi 

lő. Egy szivdobbanásnyi idő alatt, te 

át minden másodpercben, kétszázhat- 

an dollárt áldoznak az Amerikai Egye- 

lt Államok a munkanélküllek ellátásá- 

Ez a másodpercnyi áldozat pedig, 

int az idő kereke fordul, egy év alat! 

volc milliárd dollárra növekszik. Az 

merikai Egyesült Allanoknak 130 mil- 

ő lelket számláló lakossága van és az 

iivilág nagyon gazdag, mégis példát- 

mn áldozat ez a nyolc milliárd a közjó 

zempontjából. Nem Is csoda ezek után, 

ogy Amerikában 1940-ben: harmadszot 

karják Rooseweltet köztársasági el- 

öknek megválasztani, mert sohanem 

ett még senki többett az anyagi kü- 

öönbségek kiegyenlitése érdekében, 

mmnint éppen ő. Végzi pedig Rocseweli 

zt a kiegyenlitésre törekvő munkássá- 

jot mindennemü kommunista tenden- 

ffák és erősepb megrázkódtatások nél- 

ül, átmentve a magántulajdon ideoló- 

Jiáját és a jogos kereseti szabadságot, 

jogos vagyongyüjtést, a multból a 

övőbe Is. Célja csak egy, hogy a Ke- 

Jés kézben tartott kiáltó nagy vagyon 

inél szélesebb körökbe átszivárogjon 

is- és középpolgárság helyzetének 

egerősitése érdekében. Ezért vannak 

óriási mérvü vagyonadók, ezért a 

almas örökösödési illetékek, ame- 

Jek bizonyos határon tul már ugyszól- 

án megsemmisitik a magánszerze- 

ényt és visszaszolgáltatják azt a köz- 

k Mélységesen indokolt ez a pénz 

gyi politika, amelyről Rocosewelt leg- 

agyobb ellensége sem állithatja, hogy 

kacérkodás a bolsevizmussal, vagy 

galább is a szovjettől eltanult metó- 

us. Nem, Amerika a saját viszonyainak 

egfelelően, modermn követelményeihez 

érten szapja meg cselekedeteit és 

kKeményen ragaszkodik az egyén sza: 

adságához, a munka evangéliumához. 

Bátran elmondhatjuk, hogy sehol nin- 

sen az egyéni iparkodásnak, az egyé- 

ni munkának olyan nagy tisztelete, min
t 

pen Amerikában. Bármilyen vagyon- 

Is rendelkezzék valaki, vagy bár- 

ven előkelő származásu legyen is, 

adhatatlanul és szüntelenül dolgoz: 

ia kell az ottani felfogás szerint. Az 

gyesült Államokban ismeretlen az é
let- 

adék rendszere. Mindenkitől elvár- 

„ hogy aggságáig, ereje fogytáig 

sztvegyen a Kköz munkájában. Még 

t is rossz néven veszik, még pedia 

igen szigoruan, aki Kkorán vonul vissza 

z üzleteltől vagy másnemü tevékeny- 

gétől. Ameddig testi erő és agy bir- 

nincsen tétlenség és magánzól pi- 

és. OOtt ismeretlen az unatkozó 

fogalma, mint Európában. 

ért látjuk, hogy az ulvilágban még 

y Reockefeller, egy Morgan, vagy 

ris késő agg koráig dolgozik. A 

domány legmagasabb arisztokratál 

csináljaák másként. Edison még 

folcvan éves korában is ott töpren- 

ett éjjel-nappal a laboratóriumában 

miközben három órát szánt mind- 

e alvásra, ujabpb és ujabb találmá- 

A 

Őrfelsége Carol király alá- 
irta a rendeletet, amelynek 
értelmében Dragomir Silviu 
dr. egyetemi tanárt, volt tár- 

canélküli minisztert, a nem- 

zetkisebbségi kérdés kor- 
mánybiztosává nevezte ki. A 
kinevezés tegnap megjelent 

a hivatalos lapban és igy 
Dragomir Silviu, akit a mi- 
niszterelnökség mellé osztot- 
tak be, már meg is kezdi mü- 
ködését. A rendelet értelmé- 

ben Dragomir Silviunak mi- 
niszteri rangja és fizetése 

isebbségi Kormánybiztosság 
megkezdi 

Dragomir Silviu dr. egyetemi tanár kisebbségi 
kormánybiztos tegnap letette az eskűt 

van. A kinevezést az ország 

kisebbségi lakossága őszinte 

örömmel fogadja, mert Dra- 
gomir Silviu, aki mint a 

eluji egyetem tanára több je- 
lentős értékü történelmi mü- 

vet is irt, alapos ismerője a 
kisebbségi viszonyoknak, Be- 

széli a kisebbségek nyelvét, 

ismeri életüket, szokásaikat, 

kivánságaikat és mint a volt 
nemzeti keresztény kormány 

kisebbségi szakminisztere fog- 
lalkozott is már problémáik- 

aé aaaaaé 

működését 

kal. A nemzetkisebbségek te- 

hát a legnagyobb bizalom- 

mal tekintenek Dragomir Sil- 

viu kormánybiztos müködése 
elé. 

Dragomir Silviu, a kisebb- 
ségi ügyek kormánybiztosa, 
tegnap délben Cristea 

Miron patriárka-miniszter- 
elnök kezeibe már letette 

az esküt. Utána megjelent a 
kisebbségi kormánybiztosság 

kivatalában, amelyet a par- 

lamentben helyeztek el. 

ad a a 

Runciman lord prágai küldetéséi 

az egész világ osztatlan tigyelemmel 

kiséri. A lord tegnap délelőtt meglá- 

togatta Krofta külügyminisztert, 

Hodzsa miniszterelnököt, majd Be- 

nes köztársasági elnököt és mindhá- 

romnak bemutatta az angol küldött- 

ség tagjait. Délben Runciman leadta 

névjegyét Prága főpolgármesterénél. 

Délután Runciman fogadta Kundt, 

Dosche és Peters szudetanémet kép- 

viselőket. Ezek a látogatások és fo- 

gadások azonban 

csak az ismerkedés jellegével 
birtak. 

Az érdembeli tárgyalásokra a jövő 

héten kerül a sor. 

Esterházy János gróf, az egyesült 

magyar párt elnöke tegnap az Ale- 

ron-szállóban felkereste az angol kül- 

döttség tagjait. Délben Runciman 

megbizásából Stockiord köszönetet 

mondott Esterházy grófnak és kö- 

zölte, hogy a lord a jövő hét elején 

rendelkezésére áll a magyar 
küldöttségnek. 

vokkai ajándékozta meg a világot. Az Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 
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unciman bemutatkozott Prágában 
és az érdemleges tárgyalásokra 

jövő héten kerül a sor 
terelnök fogadta a szudetanémet párt 
küldöttségét, amely Kundt képviselő 
vezetésével jelent meg előtte, hogy 
választ kérjen a páttnak julius 25-én 
átnyujtott emlékiratának kérdéseire. 

A miniszterelnök a következőkben 
ismertette a kormány vála- 

szát 

az egyes kérdésekre: 
1. A kormány által elkészitett nem- 

zetkisebbségi szabályzat, valamint a 
nyelvhasználatról szóló törvényterve- 

zet, amelyeket a szudetanémet párt- 

tal közöltek, ennek a pártnak a karls- 

badi követeléseivel együtt képezi a 
kormány és a szudetanémetek közötti 

tárgyalások alapját. 
2 A közigazgatás. autonómiáról 

szóló törvénytervezet képezi a továb- 

bi megbeszélésekhez az alapot. 

3. Miután a szudetanémet párt 
egyes követelései tovább mennek a 
kormány által kilátásba helyezett en- 

gedményekkel, a kormány ezeket 

ujabb vizsgálatnak veti alá. 

2. Ez vonatkozik a szudetanémet 

párt ama beadványára is, amelyben 

ee 
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kivánja, hogy a kormány a pártot, 
mint a csehszlovákiai németség egy- 

ségét tekintse. 
5. A szudetanémetekkel folytatott 

megbeszéléseket a kormány folytatja, 
azok azonban most már hivatalos jel- 
leget kapnak. A kormány azonban a 
megbeszélések számára uj formát 

ván bevezetni, hogy ezáltal lássa, 
vajjon a megbeszélések függetlenek-e 

azoktól a személyektől, akik azok 

eddig folytatták. 
Berlini jelentés szerint a prágai n 

met követ tegnap megjelent a cseh 

külügyminiszteriumban és ott 
tiltakozott az ellen. 

hogy ujabban ismét két csehszlovi 
repülő német terület fölé szállott. A 
német követ tiltakozásával kapcsoi 

tosan a cseh külügyminiszterium je- 
lenti, hogy a legutóbbi légi hadgy 
korlatok alkalmával három csehs 
vák repülő elvesztette a tájékozó 
és ugy történhetett, hogy áttéve 

német területre. Az eset miatt e 
ként a cseh külügyminiszteriu 
nálkozását fejezte ki és megigér 

misoara, XIV. évi. 175. sz. 
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hogy az illető pilótákat megbüntetik. 

Az egyesült magyar párt most hoz- 
ta nyilvánosságra a kormány nyelv- 
használati törvényjavaslatával szem- 

Horinuki, a japán külügyi alminisz- 

ter tegnap magához hivatta Smeta- 
nint, a szovjet tokiói ügyvivőjét. A 

szovjet ügyvivő délelőtt tiz órakor 
jelent meg az alminiszternél, akivel 

egy órán keresztül tanácskozott. A 

Domei-ügynökség jelentése szerint a 
japán külügyi alminiszter 

visszautasitotta a szovjet til- 

takozását, 
amelyet Csangkufengnek a japán csaá- 

patok által történt elfoglalása miatt 
jelentettek be. A japán külügyi almi- 

niszter hangsulyozta, hogy a szovjet- 

csapatok törvénytelenül jártak el, 

amikor Csangkufenget annak idején 
megszállották. Kérte a szovjet ügyvi- 
vőt, hasson oda, hogy a moszkvai kor- 

mány ujra tanulmányozza a kérdést. 
Konoye herceg miniszterelnök el- 

nöklete alatt ujabb minisztertanács 
volt Tokióban, amelyen ugy katonai, 
mint diplomáciai szempontból megvi- 
tatták az eseményeket. A mikádó a 

japán kormány felkérésére családi 
emlékei közül hetven arany disztár- 

gyat adott el a japán nemzeti bank 

nak, azzal a kikötéssel, hogy ezeket 

két éven belül visszavásárolhatja. 

A moszkvai japán nagykövet csü- 

törtökön délelőtt megjelent Litvinov 

külügyi népbiztos előtt és 

szigoru intézkedéseket követelt 

2 távolkeleti tulkapások meggátlá- 

sára. 

Párisi lapok chabarovszki jelentése 

szerint az oroszok Chabarovszk kerü- 
letben három korosztály tartalékost 

mozgósitottak. Az egyik korosztályt 

már utnak is inditetták a Csangku- 

fengnél harcoló szovjetcsapatok tá- 

mogatására, 

A párisi Jour jelentése szerint 
Blücher tábornagy Sztalin akarata el- 
lenére és 

Moszkva előzetes hozzájáru- 

lása nélkül 
kezdte meg a távolkeleten a harcokat 
a japánok ellen. Hir szerint Sztalin 

valószinüleg haditörvényszék elé ál- 

litja Blüchert és kérdőre vonatja a 
szovjet csapatokat ért vereségek 
miatt. 
A japán hadügyminiszterium je- 

lentése szerint a szovjet csapatok, 

amelyek legutóbb visszavonultak, au- 

gusztus 3-án éjszaka féltizenkét óra- 

kor reflektorok fénye mellett Csang- 
kufengtől délkeletre 

ujabb támadásba mentek át. 

A harc a jelentés kiadásakor még 

tart. A japán hadügyminiszterium a 
jelentés végén ama reményének ad 
kifejezést, hogy a japán csapatok is- 

mét győzni fognak. 
Azon a megbeszélésen, amely csü- 

törtökön Moszkvában Litvinov orosz 
külügyi népbiztos és a japán nagy- 

ben elfoglalt álláspontját. Eszerint az 
uj javaslat csak lényegtelen módosi- 
tásokat hoz. A járásokban a magyar 
nyelvhasználatot eddig a magyarság 

harcokat 
őra hosszálg tartott, Livinov azt kö 
vetelte, hogy 

a japánok vonuljanak vissza 
atra a vonalra, amelyet az 1886. évi 
e 
veee 

lusz százalékához kötötték most ezt 

tizenöt százalékra szállitották le. 
A párt ezt még mindig nem tartja 
kielégitőnek. 

Sztalin akarata ellenére 
kezdte meg Blücher a távolkeleti 

megállapodáshoz csatolt térkép fel- 
tüntet. Ez a térkép csak egyetlen 

példányban létezik és pedig a mosz- 
kvai állami levéltárban, 

Jeann Florica tizenhat éves brailai 
diákleánynak megtiltotta az apja, 

aki az egyik brailai temető gondno- 

ka, hogy egyedül járjon a strandra, 

vagy a korzóra. Legutóbb, amikor a 

diákleány el akart menni a strandra, 

az apja nem engedte meg neki, hogy 

elhagyja a lakást, Jeann Florica 
sirva ment a szobájába, ahol apja re- 
ee. 

Sziven lőtte magát egy fiatal leány 
mert az apja nem engedte a strandra 

volverével mellbelőtte magát. Az ön- 
gyilkos leány szüleinek bucsulevelet 
irt, amely igy végződik: 
- Ugy szerettem, ahogyan ti sze- 

rettetek az én koromban. Ti azonban 
megfosztottatok minden illuziótól. 
Ezért előnyben részesitem a halált! 

A revolver golyója keresztülfurta 
a leány szivét és nyomban végzet! 
vele. 

A „modern ember" számára nincse- 
nek csodák. Azt mondják, hogy a 

technika, a tudomány, a bámulatba 

ejtő csodás feltalálások korában cso- 

dákban hinni: együgyüség. És mégis 

azok a fehér márványtáblácskák 
szent Amtal oltáránál, melyeket hálás 

tanuságtételként helyeztek oda, azt 
bizonyitják, hogy szent Antal még a 

mai modern világban is müködik és 

egyesek lelkében tényleg csodát mü- 

vel. 

Ez a nagy csodatevő szent Antal 
valóban csodálatos szent. Oly közvet- 

len közelségben áll az emberek lelké- 

hez, mint egy köztük járó-kelő jósá- 
gos jótevő. Ugy vonzza magához az 

embereket, mint a tavaszi napsugár- 

ban nyiló szines virágok a mézet- 

gyüjtő méhecskéket. Ugy látszik, 

mintha a jó Isten egyenesen szent 

Antalt bizta volna meg, hogy az em- 
berek apró-cseprő földi dolgaival is 

foglalkozzék. Az emberek nem is ki- 

mélik őt. Állandóan ostromolják és 

különösen keddi napokon csoportosan 

járulnak az oltára elé és meggyujtják 

a hit és bizalom gyertyácskáit és elé- 

be rakják minden bajukat, bánatukat. 
Vannak emberek akik misére soha el 
nem mennek, egy prédikációt meg 

nem hallgatnak, azt mondják nem ki- 
váncsiak a pap beszédjére, de azért 
szent Antalhoz van bizalmuk. Van- 
nak, akik azt mondják, hogy vallás- 

talanok és nem hisznek semmiben, de 
szent Antal az más, őbenne hisznek. 

És vannak, akik csak titokban otthon 
gyujtanak gyertyát szent Antal tisz- 

teletére. 

Szent Antal a legkülönbözőbb mó- 
don segit. Az emberek ki is használ- 

ják és minden elképzelhető dolgokért 

hozzája fordulnak. Kérnek könyörög- 
nek, követelnek, sőt néha fenyegetőz- 
nek is, ha nem teljesiti tetszésük sze- 

övet között lefolyt és amely kétésfél rint a kiváneágukat. De szent Antalt 
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A SZENT „MINDENES" 
nem lehet megharagitani. Ő végtele- 
nül jó, szelid, türelmes és mindennek 
fölött bőkezü és megértő. Ő minden- 
kinek a mindene: mindenese. Bizal- 
mas barátja, titkárja, bankárja, ház- 
őrzője, sőt még - házasságközvetitő 
is. Ő mindig készenlétben várja a 
hozzája forduló embereket, akár hivő, 
vagy hitetlen, hogy még a legceeké- 
lyebb dolgokban ijs segitségükre le- 
gyen. Ha elveszitem a zsebkendőmet, 
szent Antal megtalálja. Ha elhagyom 
az esernyőmet, szent Antal megtalál- 
ja. Ha pénzzavarban vagyok, szent 
Antal kisegit a bajból. Ha valaki 
férjhez akar menni, szent Antal köz- 
benjárását kéri és - ezen a téren is 
történtek már csodák. Sok kedves 
legenda és történet füződik az ő ne- 

véhez és cselekedeteihez. Egy példa: 
Egy leány, aki nagy tisztelője volt 

szent Antalnak, szeretett volna férj- 

hez menni és ismeretség hiányában, 
természetesen szent Antalhoz fordult 
és közvetitését kérte. De ugy látszik, 
hogy szent Antal probára tette a 
leány türelmét, nem sietett az üggyel. 
A leány nem volt olyan türelmes, 
mint szent Antal és nagyon meghara- 
gudott reá. Haragjában fogta a szent 
Antal-szobrocskát és kidobta az abla- 
kon. A szobrocska éppen egy arra 
haladó fiatalember fejére pottyant. 
Az mérges lett a váratlan „esetre" és 
dühösen berontott a lakásba, hogy ki- 
kérje magának a dolgot. Hogyan, 
miképpen történt? Csak megtörtént a 
csoda - házasság lett a vége. 

Szent Antal mindig készséggel 
rendelkezésére áll a bizalommal hoz- 
zája forduló embereknek és mindig 
tekintetbe veszi az emberi gyarlósá- 
got. Az ember anyagból is van alkot- 
va és a nehézkedési tönvény rajta 1s 
megnyilvánul: nehezen tud magasabb, 
szellemi légkörbe emelkedni, mindun- 

lik. Szent Antal segitése, a 
Antal-kultusz utján már 

jutott arra a tudatra, hogy az eml 

nemcsak testből, hanem lélekből 

van, hogy nemcsak az anyagi vi 
létezik, hanem van még magasabi ó, ! 

rendü szellemi élet is. Szent Ant 
ezért a szellemi-lelki életért fára 

zott már életében is. És azóta is, t 

mint hétszáz év távlatából, sem szi Mabiró 

nik meg hatóereje rajta kereszti amey 1 
pattant ki a hit szikrája már szán 

talan sötétségben botorkáló embe 
lelkében, melynek fényénél megiesmel 

te Istent, aki végeredményben mir l 
denkinek és mindennek a végső célj: Me 

Szürke Márta lestiális ! 
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Gazdátlan mulliók 
Hol heverhetnek a bankok trezorjaibal 01 

békés nyugalomban a gazdátlan milliók 
Természetes, hogy kizárólag Ameri i 

ban. New Jersey államban, Montclair va 

ros bankjában Pat Conelly urnak nyo 

ezer dolláros betétje van. Ez az össze 
mely a mi pénzünkben körülbelül másfé 
millió leit tesz ki, Amerikában jelenték 
telen összeg. Talán nem is lehet csodál 
kozni azon, hogy Pat Conelly megfeled 
kezett róla, évek óta már életjelt sem a 
magáról, talán ugy megfeledkezett errő 
az összegről, miképpen megfeledkezün! 
a mellényzsebünkben szerényen meghuzó ! 
dó ötven banisról De nem ez az egyet 
len gazdátlan összeg Amerikában 
Ugyancsak igy nyugszik Jersey City 
ben 12.000 dollár, amelyet évekkel ezelői 

Murth Annie asszony helyezett el és az 
óta sem érdeklődött a pénz sorsa felől 
Gondos statisztikusok természetesen ki 
mutatást készitettek ezekről az összegek 
ről és ennek alapján megállapitható 
hogy az Egyesült Allamokban nem ke 
vesebb, mint ötvenhatezer olyan polgá! 
él, aki a pénzét ilyen módon a bankban 
felejtettee Az összeg 132 millió dollár 
vagyis huszonhat milliárd lei. 

Boldog Amerika! - sóhajthatnánk fel 
ha nem kellene arra gondolnunk, hogy 
a gazdátlan milliárdok hazájában is va 
nak olyanmok, akik az ebédre valót sem 
tudják előteremteni... 

- 

ia 

My mai 

- A belügyminiszterium cáfolja a lep 
rások szökését. A belügyminiszterium 
megcáfolta a lapok jelentéseit, amelyek 
a tichilestiti táborból kiszökött leprások 
ra vonatkoztak. A belügyminiszter rész. 
letes felvilágositást igért a sajtónak, mi- 
helyt megkapja a tulceai prefektus jelen 
tését. 

Flatalember 
román, német, mag,ar, angol, francia, 
holland, flamand nyelveket biró, meg2 
lelelő állást keres. 

Ajánlatokat „Megbizható" jel- 

talan az anyagiasságban csetlik-bot- 
igére a kiadóba kéretik leadni. 
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elentettük, hogy a birói kar három 
át állásvesztéssel büntették, mert 
ködésükkel méltatlanok lettek a 
ói tisztségre és a birói kar tekin- 

vének ártottak. Tamandi Victor 

ságügyminiszter minden egyes 
tben a birák ellen elrendelt vizs- 

at lefolytatásáról részletes jelen- 

t tett Őfelsége Carol királynak. 

Suruceanu D., chisinaui táblabiró 

Etében a vizsgálat megállapitotta, 

gy a táblabiró 
a földkisajátitások idején 

vetett el szabálytalanságokat. Két- 

telen bizonyitékok alapján meg- 

apitották, hogy Suruceanu D. táb- 

iró a zarolanii cukorgyártól négy 

Hió leit kapott, aminek fejében a 

ár földjei mentesültek a kisajáti- 

alól. Hasonlóképpen járt el Ne- 

It Conrad, hotinmegyei földbirto- 

s is, aki szintén megvesztegette a 

Dlabirót. Megállapitották, hogy a 

blabiró olyan magatartást tanusi- 

tt, amely nem egyeztethető össze a 

ői kar tekintélyével és ezért fel- 

állapitott meg a vizsgálat három kötelességmulasztó 

biróról 

emtették állásából. 
as aa0 

Volcinschi Miron törvényszékei el- 

nöki rangban volt suceavai járásbiró 

esetében megállapitották, hogy Si- 

recki Gheorghe Vasilico gróf, nagy- 

birtokos kisajátitási eljárásánál 

meghamisitotta 

a periratokban a Kisajátitási összege- 

ket és ennek következtépen a gróf 

2,350.299 lei összeget vett fel jogtala- 

nul. Utána az iratokat öt éven ke- 

resztül rejtegette, hogy a hamisitás- 

nak ne jöhessenek nyomára. 

A harmadik biró, akinek állásának 

elveszitésével kell bühödnie Codre- 

anu járásbiró, aki a Soroca várme- 

gyében lévő Sgurita község járás- 

biróságának volt birája. Róla a vizs- 

gálat megállapitotta, hogy az állam- 

polgársági felülvizsgálás alkalmával 

a hozzákerült ügyek 

nyolcevan százalékát szabály- 

talanul intézte el, 

amiért az érdekeltektől pénzösszege- 

ket vett fel egyik közvetitője révén. 

Miután ez bebizonyosodott, távoznia 

a 
e....... 

a 
.
 

(Az aradmegyei Varsand
 községben 

deleseanu Anna birtokán meggyil- 

oltan találták Bonca Petru ispánt, 

ki a cséplésre előkészitett buza
aszta- 

ok között feküdt baltacsapásoktól 

orzalmasan megcsonkitott fejjel. A 

ndőrség a nyomozás során
 megál- 

apitotta, hogy az alig negy
ven éves 

it 
a felesége gyilkolta meg. 

Bonca Petru harminckilenc év
es fele- 

e ugyanis szerelmi viszonyt 
folyta- 

t Pairei Petru tizenkilenc é
ves bé- 

egénnyel és az asszony azt
 szeret- 

Meggyilkolta alvó férjét 
estiális asszony kényszerttette a szez

etőjét, nogy tattávat 

sziutén üsse feibe a halottat 

te volna, hogy a fiatal legény fe
lesé- 

gül vegye. Tudta azonban, hog
y férje 

nem egyezik bele a válásba é
s ezért 

elhatározta, hogy elteszi láb alól. 

Egyik éjszaka az asszony a buza
aszta- 

gok között alvó férje mellé
 osont és 

több baltacsapással megölte. Az 
asz- 

szony odahivta a tizenkilenc éve
s bé- 

is mérjen 

néhány baltacsapást a férfi 

fejére. 

a 

reslegényt is és ráparancsolt, ho
gy ő 

Az asszonyt és a tizenkilenc éves le- 

gényt átadták az aradi ügyész
ségnek. 

A ee 

szakmai képviseletek véleményét. A ] 

rendezés különböző lehet vidékenként 

és szakmánként. 

Az esti zárás 

a városokban nyolc óránál, ünnepek 

előestéjén 9 óránál később nem lehet. 

A munkarendnek olyannak kell len- 

nie, hogy legalább is két órás ebédidő 

legyen. 

A hivatalos lap tegnapi száma 

azonkivül rendelettörvényt közöl az 

1929. évi 36. számu a munkaszerződé- 

sekről szóló törvény megváltoztatá- 

sára. A rendelettörvény kimondja, 

hogy az egyéni, határozott időre 

szóló munkaszerződést bármelyik 

szerződő fél 

tizennégy napra felmondhatja, 

a munkaszerződésben kikötött köte- 

hatarnap előtt. Az a tél, aki a s
zerző 

dést felmondja, köteles elhatározását 

irásban megindokolni. 

szerződéseknél mindkét félnek jogá- 

ban áll a munkaszerződést bármikor 

felmondani. A felmondási idő a kö- 

vetkező: 

minden egyes évért a felmondási idő 

egy hónappal több, azonban semmi- 

esetre sem haladhatja meg 

évet. A felmondási időt a két fél 

együttes megegyezésével sem lehet 

A határozatlan időre szóló munk
a- 

Hat hónapos szolgálat után 

egy hónap, egy-öt évi szol- 

gálat után három hónap, öt- 

tiz évi szolgálat után négy 

hónap, tiz-tizenöt évi szol- 

gálat után hat hónap, 

Ezen időn felüli szolgálat után 

az egy 

lezettség megszünését meghatározó csökkenteni. 

Talált utlevél segitségépel 

Megirtuk, hogy a budapesti pá- 

lyaudvaron letartóztattak 

egy gyanusan viselkedő nőt, 

akinél megmotozása alkalmával több- 

ezer pengőt, kétezer csah koronát és 

ötszáz dollárt találtak. A letartózta- 

tott nő utlevele Szmuk Mórné nevére 

szólt és a satumarei rendőrség állitot- 

ta ki. A magyarországi lapok közlése 

nyomán a satumarei rendőreég is be- 

lekapcsolódott a nyomozásba, hogy 

megállapitsa a Budapesten letartózta- 

tott nő személyazonosságát. Megálla- 

Aaa 

kiséreli meg egy asszony 

nagyarányu valuitacsempészési 

gen néhány hét előtt adták ki a Szmuk 

Mórné nevére kiállitott utlevelet, de 

amikor a rendőrség közegei elmentek 

Szmuk Mórné lakására, legnagyobb 

meglepetésükre 

az asszonyt otthon találták. 

Az asszony elmondotta a rendőrsé- 

gen, hogy utlevelét, amellyel külföl- 

dön lakó rokonai látogatására ké- 

szült, elvesztette. Valószinü tehát, 

hogy a Budapesten letartóztatott nő 

találta meg az utlevelet és a nagysza- 

básu valutacsempészést ezzel az utle- 

véllel kisérelte meg. 
asa adéé
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Az egykozi hatátus 

A világirodalomban már találkoz- [ 

tunk olyan névvel, amely csak egy- 

szer tündökölt, egyszer sütkérezett a 

világhir ragyogásában, azután meg- 

A munk 
Két uj rendelettőrvény intéz 

ettörvényt közöl a keresked
elmi és 

ipari vállalatoknál levő 
munka sza- 

bályozásáról, valamint 
az üzleti zár- 

őrákról. A rendelettörv
ény fontosabb 

rendelkezései a követk
ezők: 

1. Bármily jellegü kereskedelmi 

odában, a különböző 
fiókok, osztá- 

ok, kirendeltségek irodáiba
n a mun- 

kaidő 
a napi nyolc órát 

eg nem haladhatja. 

3 Munkaidó alatt azt az időt kell 

érteni, mely alatt a személyz
et a mun- 

Eaadó rendelkezésére áll, ebbe 
az idő- 

e tehát a ezüneteket nem
 lehet be- 

zámitani. 

. Amennyiben a munkaadó és az 

almazott közötti külön
 megállapo- 

s folytán, vagy pedig 
azért, mert 

a munka természete ug
y kivánja, 

lamelyik vállalatnál 
bizonyos napo- 

n kevesebb időn keresztül, vagy 

váltalán nem dolgoznak. a nyolc 

munkaidőt m 

a0 
e 

a szabályozása 
kedik a munkaidőről, az üzleti 

zárórákról és a munkaszerződés
ekről 

ee 

A hivatalos lap tegnapi szá
ma ren- 

eee eeee
 

hogy 

az egy hétre megállapitott 

elégedett ennyi sikerrel és visszahu- 

zódott az egyszeri babérok árnyéká- 

ba. Hasonló esete volt John Judge- 

nak a zeneköltészettel. John Judge 

azzal dicsekedhetett, hogy ő szerzette 

a világháboru idejének legnépsze- 

rübb indulóját. Az irek, angolok és 

skótok nem is tudták elképzelni, 

e 

kompouálta a vitághátoru 

tegumépszerűtb iudutóját 

munkaórák 

száma nem léphető tul és 
egy napon 

tiz óránál hosszabb ideig dolgozni 

nem szabad. 

Az 5. szakasz. Az előbb meghatá- 

rozott munkaidőtől különös esetek- 

ben el lehet térni, a leltár felvétele, 
a 

mérleg elkészitése, a vállalat felszá- 

molása, fontos lejáratok alkalmával 

történő munkálatok és a számlák le- 

zárása alkalmával. Ez azért 
történik, 

hogy a vállalatoknak módjában áll- 

jon egyes rendkivüli körülményeknek 

is megfelelni. 
6. A tulórában végzett munkát leg- 

alább 
huszonöt százalékkal maga- 

sabban kell megfizetni 

a rendes időben teljesitett munkánál. 

12. Az üzletek nyitási és záróráit 

a legfelső gazdasági tanácsról szóló 

törvény 205. szakaszában 
rendszeresi- 

fett békéltető bizottságok állapitják 

hogy más indulónak a hangjai mellett 

is lehet a harcba vonulni, tehát lelke- 

sen fujták a It is a long way to Tip- 

perary kezdetü indulót. 

John Judge, a halhatatlan zenemü 

szerzője nemrégen halt meg az angol 

fővárosban. Ezzel kapcsolatban fel- 

elevenitették különös zeneszerzői pá- 

lyafutását, aminek bizony csak 

egyetlen emléke maradt a It is a 

long way to Tipperary, annál az egy- 

szerü oknál fogva, mert John Judge- 

nak eszébe sem jutott, hogy még egy 

zenekölteményt szerzen. 

A tönténet 1914-ig huzódik vissza. 

Szin a manchesteri halpiac. John 

Judge itt halakat árult, mivel azon- 

ban keresete szükös volt, éjszaka 

egyik kis mulatóban énekelgetett. 

Egy napon igy szólt hozzá a korcs- 

máros: 

- Tudja mit John, az a baj ná- 
lunk, hogy nincsen egy jó slágerünk. 

...........
 

és koccsuai énekes 
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a maga hangjára irtak. 

ZAn right - mondotta John - 
reggelre megkapja a slágert. 
Másnap este a lokálban John Jud- 

ge már a It is a long way to Tippe: 

raryt harsogta a külvárosi bonvivá- 

nok és primadonnák felé. Nem mond- 

hatjuk, hogy Johnnak valami tulsá- 

gosan nagy sikere lett volna szerze- 

ményével, Néhány külvárosi korcs- 

mában ugyan olykor-olykor énekel- 

gették, de amikor a szerzői részese 

dést elszámolták, mindössze hat shil- 

ling ütötte a zeneszerző markát. Ez 

volt hat hónap anyagi eredménye. A 

hetedik hónap azonban váratlan vál- 

fozást hozott. A hetedik hónapb 

ugyanis kitört a világháboru és 

első angol hadosztály elindult Fran 

ciaországba. A doveri kikötőben e. 

matrózkorcsmában a katonák hallo 

ták a Tippararyt és az induló an 

nyira megtetszett nekik, hogy a' 

kezdve csak azt danolták. A haj 

menetelés közben is. A Daily Ma 
munkatársa velük tartott és hallotta, 

hogy minden katona ugyanazt 

dulót énekli. Nosza megszerezte 

vegét és kottáját és a Daily M 
mindkettőt leközölte. 

A Tiperary egyszeriben 

tett szert, Az egykori h 

korcsmai énekes nem is tudta ke 
megszaporodott jövedelmét 
zői jogait heti öt dollár jál! 
ben egy kiadóra ruházta át. 

Nagyszerü volna egy sláger, amelyet eg lehet hosszabbi- 

ni. Figyelemmel kisérendő
 azonban, meg, ezek előzőleg meghallgatják a 

. 

pedig soha többé nem szerzet 

? 
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íiu a hagy éwmterccet 
vagy 

hyilatkozatok ahogyan moudják és 
A külföldre utazó ujságiró hatalmas 

előnyben van a saját hazájában gürcölő 
kollegái felett Timisoara nagy város, 
szép város, a Banat metropolisa, de a 
külföld nagy embereinek földrajzi tudás- 
sa sok esetben kissé fogyatékos, sokszor 
mem tudják pontosan, mi a különbség 
Timisoara és Piripócs között Ezt azon- 
ban nem szeretik bevallani. Ezért az- 
után ugy fogadnak, mintha legalább a 
Newyork Times, vagy legrosszabb eset- 
ben a Berlingeke Tidende külpolitikai 
rovatvezetője volnék. Hiányos földrajzi 
ismereteik a Piripócsi Hirharsona alkal- 
mi tudósitóját is előléptetik a „külföldi 
sajtó képviselőjévé.? Minél kisebb a kül- 
földi nagy ember, minél kevésbé érdek- 
lődnek tevékenysége iránt, azok az uj- 
ságirók, akik ismerik, annál agyobb az 
előléptetés, 

Kétféle intervju van. Az egyik, ami- 
kor külföldi ujságirót tényleg fogadta a 
nagy ember, a másik, amikor nem sike- 
rült vele beszélnie. Az utóbbi esetben 
az intervju sokkal szenzációsabb, mert a 
sajtótudósitó fantáziáját nem verik bék- 
lyókba a beszélgetés folyamán tényleg 
elröppent szavak és szabadon, köznyel- 
ven szólva, hasból irhatja meg riportját. 
Ha valamely riportban pontosan megir- 

ják a fogadtatás mellékkörülményeit, a 
nagy ember palotáját, a portás egyenru- 
háját, a zárkózott ajtonálló sima modo- 
rát, le lehet fogadni, hogy az ujságiró 
legfeljebb a portással, vagy az ajtonálló- 
val beszélt és e részletek leirása csak a 
meg nem történt intervju valószinütésé- 
re szolgált. 

Az ilyen hasintervju sorsa különböző. 
Vagy eltalálta a nagy ember nézeteit, 
akkor minden rendben van. Ha ellenben 
kellemetlen szenzációkat tálal fel az ol- 
vasónak, két eset lehetséges. Vagy nem 
jut a fülébe az állitólag megintervjuolt 
magy embernek, akkor szintén rendben 
van minden, de ha fülébe kerül és cáfo- 
latot ad le, az olvasóközönség többnyire 
azon a nézeten van, hogy a nagy ember 
utólag letagadja mindazt, amit kevéseel 
ezelőtt őszinteségi rohamában mondani 
talált. Ebből világos, hogy a hasintervju- 
mál szebb dolog ujságirói szempontból 
nehezen található. 

Vegyük azonban a rosszabbik esetet, A 
külföldj nagy ember tényleg fogadta a 
messze földről jött riportert. Megkisér- 
lem leirni, hogyan folyik le a beszélge- 
tés és hogyan kell azt megirni. A bemu- 
tatkozás formaságai megtörténtek., 

A nagy ember óvatosságból megkérdi: 
Ah, Timisoara! Tudom, ott van a török 
határhoz közel, nagyon szép város, 
Én megragadom az alkalmat a propa- 

gandára és elmondom, hogy Timisoara a 
Banat metropolisa, 120.000 lakos (többet 
mondani nem árt), fejlett ipar, jövendő 
kerületi székhely, gyárak, nagyipar, me- 
zőgazdaság, világhirü strandfürdő, tej- 
ben, mézben folyó Kánaán. 

Megirva: Timisoarát jól ismerem és 
ennek a jelentős, nagyjövőjü városnak a 

fejlődését mindig élénk figyelemmel ki- 
sértem Régi tervem, hogy egyszer oda- 
látogatok, de sajnos, soknemü elfoglalt- 
ságom nem engedi. A beszélgetés minden 
mondatából kiviláglott, hogy a nagy em- 
ber kellően értékeli városunk nagy je- 

lentőségét. (Ez utóbbi mondat különösen 
jó, az olvasók lokálpatriotizmusának hi- 
zeleg. Azért irtam.) . 

Én: Mit szól kegyelmes uram a cseh- 
szudetanémet viszony fejlődéséhez? 

Nagy ember: Ühüm! A dolog végződ- 
hetik igy, végződhetik ugy is 
Megirva: Ez a kérdéskomplexum évti- 

zedes politikai fejlődés természetes fo- 
lyománya. A kérdés sokfelé elágazó ku- 
isszatitkait jól ismerem, de éppen a bé- 

dekében a jelen pillanatban egyes hatá- 
rozottan szenzációt jelentő részleteknek 
a timisoarai nyilvánosság előtt való fel- 

esetre megállapitható, hogy az összes 
érdekelt tényezők lankadatlan akarat- 
erővel igyekeznek a legfőbb célt, a békét 
fentartani. 
Én: Mi a véleménye kegyelmes uram- 

nak a spanyolországi nyilt városok bom- 
bázásáról? 
Nagy ember: Cest Ja guerre, ez a há- 

boru, szomoru, de igy van. 
Megirva: A nyilt városok bombázása 

ellentétben áll a genf; konvencióval, vi- 
szont annak a kérdésnek eldöntése, hogy 
a nyilt város fogalma hol kezdődik és 
hol ér véget, nem könnyü. Hiszen min- 
den városban vannak helyőrségek, ka- 
szárnyák, rádióleadók, telefonközpontok, 
hadicéloknak dolgozó gyárak. Minden- 
esetre a két hadviselő fél mindegyikének 
gondosan mérlegelnie kell a helyzetet, 
mielőtt valamely város bombázására el- 
határozza magát és ilyen akciót csak ak- 
kor szabad kezdeni, ha azt a hadászati ér- 
dekek mulhtatlanul követelik. Mnden- 

tárása nem látszik alkalmasnak Minden- 

zs 

ahogyau megicják 
esetre óhaitom, hogy a véráztatta spa- 
nyol földön is mielőbb a béke csendes 

munkája váltsa fel a jelenleg; harci- 
zajt, , 
Én: Akadálya-e a francia népíront 

müködése az európti harmóniának? 

Nagy ember: Ez olyan téma, amelyről 
nem nyilatkozhatom. 

Megirva: Ennek a rendkivül kényes 
és bonyolult komplexumnak annyi kisu- 

gárzása van, hogy a kérdés részletes 

megválaszolása bizonyos mértékben fe- 
szélyezne. Mindenesetre annyit mondha- 

tok, hogy a népfrontban egyesült pártok 
hazaszeretete előreláthatóan megtalálja 
azt az irányt, amely a béke biztositásá- 
hoz vezet. 

Az intervjunak vége A riportban óva- 

tosan elhallgattam, hogy a nagy ember 

ajánláára ingyen utaztam az illető or- 
szágban, mint külföld laptudósitó szám- 
talan kitünő bankettet ettem végig, in- 

gyen laktam egy előkelő félállami für- 
dőhelyen. 

De mindez magánügy. Semmi köze 

sincs a békéhez És elvégre a béke a fon- 
tos minden intervjunál. (R.) 

Ha a hadüzenet nélkül megindult 
hadakozások jelentéseit olvassuk, 
minden második sorban megjelennek 
a tankok, a harci kocsik. Kétségtelen, 
hogy a mai szárazföldi hadviselésben 
jelentős szerepet játszik a tank és ér- 
dekes visszapillantani ama időkre, 
amikor őrültnek tartották azt, aki 
ilyen harci kocsi gondolatát felvetet- 
te. Pedig nem is olyan nagyon régen 
történt... 

A tank gondolata voltaképpen H. 
G. Wellstől származik, 1903-ban ő irt 
először egyik fantasztikus regényé- 
ben az ellenfél hadállásai felé vakon 
rohanó harci kocsiról. 1911-ben egy 
angol, aki hadigépek szerkesztésével 
foglalkozott, benyujtotta az illetékes 
hivatalnak az általa tervezett harci 
kocsi kicsinyitett mását. A tervet a 
hivatalban a következő megjegyzés- 
sel nyugtázták: 

- Ez az ember őrült... 
A következő évben ujabb feltatáló 

jelentkezett L. E. de la Mole szemé- 
lyében. Neki sem volt azonban több 
szerencséje, mert tervei örökre elvesz- 
tek a miniszterium adminisztrációjá- 
nak utvesztőjében. Pedig 1916-ban, 
amikor az eleő tankok megjelentek a 
harctéren, azt tapasztalhatták volna, 
hogy a mellőzött tervek sokkal töké- 

kái nevében lájdalomtól megtőrt szivvel, 

Temetése ma, pénteken, 
kerületi temető kápolnajától. 

kés fejlődés zavartalan kibontakozása ér- 

e .. e. e...... . ee. eeé vvveveevv. 

Huszonhét évvel ezelőtt 
őrültnek vélték a mai tank 

ősének feltalálóját 

Őzv. Wettel Ferencne, született Elsennoler Ade 
1 de a Mindenható kifürkészhetetlen akaratában való megnyugvással jelenti, hogy a legjobb teri, szerető atya és gondos 

WETTEL FERENC 
földbirtokos és történetíró 

életének nyolcvannegyedik, boldog házasságának hatvanadik évében jobblétre szenderült 
augusztus 5-én délután hat órakor megy végbe a harmadik 

Nyugodiék békében és az örök világosság fényeskedjék neki! 

.. 
eeee 

A tank regénye 

letesebbek voltak, mint azok, amelyek 

alapján küzdőtérre vonultak az első 
tankok. 

Az első tank őse Holt Benjamin 
amerikai mérnök traktora volt, ennek 

alapján tervezte Swington angol ez- 
redes az első harci kocsikat. Swing- 

ton már 1914-ben foglalkozott ezzel a 

gondolattal, de terveit sorra viesza- 

utasitották, egyebek között Kitchener 

lord is elvetendőnek vélte. Az első 
tankok 1915-ben készültek el, miköz- 

ben Franciaországban ugyancsak az 
amerikai traktor mintája nyomán 
szintén előállitottak harci kocsikat. 
A tankok 1916 szeptember tizen- 

ötödikén jelentek meg először a vi- 
lágháboru nyugati hadszinterén. A 
tankok megjelenése félelmetes hatást 
váltott ki, bár sikerük ennél sokkal 
kisebb volt. A tökéletlen tankoknak 
ugyanis körülbelül ötven százaléka 
csakhamar használhatatlan lett, bár 
a többiek fel tudtak mutatni néhány 
hadisikert. 

Ezek voltak a tankok ősei. A béke 
éveiben persze alkalmuk nyilott a 
szakértőknek tökéletesiteni ezeket a 
harci kocsikat, amelyek a mai hábo- 
ruban a legfontosabb kellékek közé 
tartoznak... 

valamint gyermekei és uno a maga, 

nagyapa; 

érdekesebb minden 

szor, akik névtelenül. de hivatásu 
sulyával és diszével vivják meg e 0 

dalas regényben gondolataik es érzel 

harcát, amely szinte korunk világn. 
harca, E harc hatterében finoman, g. 
géden huzódik meg a regény negyedi 
szereplőjének, az özvegy grófnőne 
alakja: rajta át a szerelem sikjára 
dik a férfiak elvi küzdelme. A ma 
döntő kérdései vonulnak fel ebben a 
maian feszült regényben, amely érd 
ségével, tiszta hangjával, nyilt bátors 
val joggal fordul mindenkinek az érd 
lődése felé, aki a mai élet problé: 
gondolkodik. Föld; Mihály: A mini 
cimü kötete az Athenaeum Regénytá 

jelent meg szép kiállitásban, vászon 
ben. Ára 119 lei minden könyvkereskede 
ben, vagy Lepagenál, Cluij. 

. 

* Németh Andor: Mária Terézia, 
szerü illusztrációkkal. Kétségtelen, 
Mária Terézia a történelemnek egyik 
ragyogóbb nőalakja. „Életünket és vé. i 
ket" nagy történelmi jelenetét minden 
ismeri. Ez a tény fordulatot jelenthe 
volna Magyarország és a dinasztia v 
nyába. Hála érdek, előrelátás egyar 
arra késztette Mária Teréziát, hogy 
gyarországba helyezze birodalma 
pontját. Hatalmas reformokat ter 
hogy birodalma intézményeiben és 

igazgatásában 
merev béklyóiból már kiszabadult, 
lettebb nyugati államokat. Törek 
azonban csak az örökös tartományokba Hi 
tudta megvalósitani. A magyar ren 
esküvel megerősitett kiváltságaikra 

királynő közti bensőséges viszonyt, me 
a királynő életének második felében, 
kor maga mellé vette társuralkodónak 
fiát, a doktrinér és türelmetlen Józsefe 
végképpen elmérgesedett. Németh An 
Mária Terézia cimü könyve, amell 

regénynél, Azonn 
rendelve könyvnapi áron füzve 158 le 
kötve 191 lei, később pedig füzve : 
kötve 297 lei minden könyvkereskedésbel eltó 

vagy Lepagenál, Cluij. 

. 

' Laczkó Géza: Királyhágó cimü reg 
nye terjedelmében és jelentőségében eg) 
aránt nagyszabásu. A főhős nagy reg 
nyét apróbb regények veszik körül, am 
lyek mind külön-külön köteteg tárgy: 
lehetnének. Ez okozza, hogy az izgalma 
főmese még dusabb szineket kap a beléj 
kapcsolódó epizódmesék sokaságávall. 
regény háttere a háboru előtti közelmul 
amelyet az iró hatalmas panorámákba 

a millenium esztendejétől a XX. száza 
első évtizedéig végig visz. S ennek a má 
kortörténeti háttérnek kiemelkedő rész hl nidy, a 
a Királyhágón tuli föld életenek, embe biuini " reimek, köveinek kimeritő eleven rajza, Hk mában a az a grandiózus tabló, amelyet Laczkó, i4i ni 
nagy vonalak s a jellemző apró részle 
tek mesteri irója, a századeleji budapest 
ifjuságról s az akkori egyetemi éle 
gyüjtőpontjáról, az Eötvös-kollégiumró 

fest. amelyekben akkor nevelkedtek 
Szekfü Gyulák, Gerevich Tiborok. Ko 
dály Zoltanok. Laczkó Géza: Királyhág a 
cimü regénye a könyvnapra jelent me 
Grill-könyvkiadó kiadásában. Azonna 
rendelve könyvnapi áron füzve 158 lei 
kötve 191 lei, később rendes áron füzv« 
224, kötve 264 lei minden könyvkereskea 
désben vagy Lepagenál, Cluj, 

agene 

ASZTALOSOK! 
Olcsón és gyorsan legmodernebb 
gépeken bérimunkát azonnal végez 

Palcsko 
tamegmunkáló üzem I., Bulev 

- 

a nii 
erihág aha 

Carol 41-43. (Volt Telefon-gyár) 
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FIZETÉSI ÁRAK 

! Négy lelkészt meggyilkoltak 

a spanyol köztársasági katonák 

AUGUSZTUS 8 
. 

- A görög királyság vi
sszaállitásának 

két éves jubileuma. Athén lakossága 

nagy ünnepségek kereté
ben áldozott 1936 

augusztus negyedike em
lékének, amikor 

is kikiáltották a királyság visszaállitá- 

sát, Athén egész éjezak
a nappali fényben 

pompázott, Metaxas min
iszterelnök pedig 

Spanyol nemzeti lapok hiradása [ ru végét 
: .. 2. 

.. .. 
ő ó ádióbe. zéd t inté- 

Belföldön szerint a köztársaságiak a terueli a közel jövőben nem lehet epte 

ánosoknak egy hónapra 70 front egyik községében i várni. Időjá á é ind 

: 
ű 

. 
- járá Európában még mindig 

vedévre 200, félévre 400, 
Egyuttal jelentette Perth nagykövet tart a ekkenő hores és Amerikából 

négy lelkészt meggyilkoltak 

és holttestüket a kutyáknak dobták. 

Több polgárt halálra kinoztak. 

Halifax angol külügyminiszter be- 

számolt Chamberlain miniszterelnök- 

nek Perth római angol nagykövet 

azt is, hogy az angol-olasz Földközi máris ujabb forrósági hullám közeledé- 

sét jelentik, Amerika keleti partjain és 

tengeri egyezmény alkalmazásáról 
é 

egyelőre nem lehet szó. Spanyolor- különösen Newyork környékén n 

zá . 
nem tapasztalt hőség ura

lkodik. A hőmé- 

szágban jelenleg mindössze kisebb rő kilencvennyole Fahrenheit-fokot 
mu- 

harcok folynak. Tegnap hajnalban
 öt tat, ami ötvenegy fok Celsiusnak felel 

nemzeti repülőgép bombázta Barcel
o- 

sz évre 800 lei. Timisoaran a 

besitésért külön havi tiz leli. 

Igdijasoknak, közalkalmazot- 

ak egy hónapra é0, negyed- 

180, felévre 350, egész évre 

lei. Timisoaran a kézbesités- 

ért külön havi tiz lei. 

meg. Több ember a hőség követ
keztében 

óságoknak, közhivataloknak jelentéséről. Ebből arra lehet követ- nát. Két ember meghalt, harminc meghalt, A hőség Európa felé nyomul 

közüzemeknek, gyáraknak és
 keztetni, hogy a spanyol p

olgárhábo- megsebesült. 
Timisoarán és a Bánságban 

tovább tart 

lalatoknak egy évre 1200 lei 
zt 

a kánikula. Tegnap délután 
félnégykor a 

hőmérő árnyékban harmincenégy
 fok me- 

leget mutatott. Várható időjárá
s mára; a 

hőség tart, egyes helyeken zivatarok
 le- 

kézbesitéssel együtt. 

Kültöldön 
- A timisoarai református tértiszövet

- 
- őrfelsége köszönete. A román sajtó- 

ség szombaton, augusztus 6-án este a 

szövetség Őfelsége Mária királyné ha
lála 

hónapra 120, negyedévre alkalmából részvéttáviratot intézett ! második kerületi Seethaler-féle vendég- hetségesek. 

) félévre 700, egész évre a 
A ve] lőben egybekapcsolt összejö- 

- 

1400 lei. iratra Őfelsége az udvarnagyi hivat vetelt rendez. 

Telet következő választ küldte Botes - Sosdeanu Nicolaet és Caraulean pDéeli Hirlap 

elefon Demostenes urnak, a román saijtószövet- Florint szabadlábra helyezték. Megirtuk, automata telelonszáma: 

10 és este tiz óra után 14-14. ség elnökének: Köszönöm a részvét m
eg- hogy a vizsgálóbiró befejezte a vizsg

ála- 1 28-10 

Megjelenés 
nyilvánulását. Carol. 

tot Sosdeanu Nicolae, a
 timisoarai beteg- 

* Buzoianu Alexandru vezetőügyész segélyző pénztár volt igazgatójának és Ora . 

inden napon a vasárnapokat szabadságon. Buzoianu Alexandr
u, a ti- Carauleanu Florin egészségügyi

 felügye- e
 közzyülése. Az 

ünnepnapokat követő napok misoarai ügyészség vezetőügyésze, teg- lőnek ügyében és elrendelte midkettő órások s szerészek országos szövetsé- 
gének timisoarai szervezete most ta

rtotta 

szabadlábra helyzését. A vizsgálóbiró 

döntése ellen az ügyészs
ég felebbezést je- 

lentett be és ezért az ügy a h
elybeli itélő- 

tábla vádtanácsa elé került, amely teg- 

nap délelőtt hozta meg dönt
ését. Az itélő- 

tábla is elrendelte Sosdeanu Nicolae 
és 

Carauleanu Florin ezaba
dlábra helyezé- 

sét. Ennek alapján mindketten még a 

nap megkezdte nyári szabadságát.
 Sza- 

badsága alatt Nicolaus Gheorghe ü
gyész 

vezeti az ügyészséget. 

- A lengyel igazságügyminiszter Bu- 

curestiben. Gabrowsky lengyel igazság- 

ügyminiszter és felesége tegnap Bucu- 

restibe érkeztek. A lengyel igaz
ságügymi- 

niszter és felesége a Fekete-tenger p
art- 

kivételével. 
— 

imonót öltenek 

a japán köztisztv
iselők a hivatalok

- 

s ugy végzik teendőiket. Császári 

let jelent meg ugya
nis amely a ja- 

meg évi közgyülését, amelyen a k
övetke- 

ző uj vezetőséget választotta. Elnök En- 

gel Mór, alelnökök Lenard Alí
réd és Du- 

monui Ioan, A Reichenbach Józsei ha- 

lálával megüresedett helyet 
a kegyelet 

jeléül egy évig nem töltik be. Titkár La- 

dányi Jenő, pénztáros Schatz Miksa, el- 

lenőrök Wiesner Nándor és Andris Ru- 

köztisztviselőket kötelezi a szogl
álat [ján fognak nyaralmi. Fogadtatás

uokra a délután folyamán elhagyták az ü
gyészsé: dolf A választma Wel E 

alatt a régi, nemzeti jellezü kimonó bueurestii pályaudvaron megjelent Dinu gi fogházat. 
ő e ei kellorbad 

ére. Ezt a kimonót 1877-ben egy má- Simion igazságügyminiszteriumi állam- - A kiváló román pilóta ui alkalma- n Corn e zee felezee 

endelet számüzte a közhivatalokból 
titkár. 

zása, Cantacuzino Bazut, a kiváló román Sándor, Goldmann Simon, Iritz Her
mann 

e 
. 

Tulpik József, Ladányi Ferenc, Benisch 

pilótát, a Lares légiforgalmi társas
ág al- 

kalmazta és tegnap tette meg
 első utját 

a Bucuresti-Cetatea Alba vonal
on. 

- Gyermekparalizis Angliában
. Essex 

tartomanyban gyermekparalizis terjedt 

el. HEddig huszonhat megbetegedés tör- 

Hatvan tént. 
Lerombolják a nürnbergi zsina

gogát. 

A nürnbergi városi tanács u
gy döntött, 

hogy a nürnbergi zsinagogát lerombol- 

tatja, A határozatot a t
anács azzal indo- 

kolja, hogy a zsimagoga, amely 
a régi 

Nürnberg leglátványosabb nmegyedében 

épült, a legborzalmasabb 
csapás, amit a 

multból örökölhettek. 

- Tüzet okozott a petróleumtőző. A 

Bucuresti közelében levő Feren
tari köz- 

ségben tüz pusztitott. Két há
z leégett. A 

vizsgalat megállapitotta, hogy 
a tüzet egy 

Szabad a rituális vágás. Fővárosi 

jelentés szerint a földmüvelésügyi mi- 

niszterium közölte, hogy a rituális vá
gás 

a jövőben ismét szabad. A vágásra kije- 

lölt állatok előzetes elkábitása tehát
 már 

nem kötelező. 

- Szegény asszony kérelme. 

esztendős, beesett arcu asszony kopogta- 

tott be szerényen a szerkesztőségbe, 
hogy 

eleirja szomoru panaszát. Amig a 

férje élt, valahogyan csak megbirkózott 

az életfentartás gondjalval, özvegysége 

óta azonban a nyomor álla
ndó kisérője. 

Vele együtt él tizenhat éves leánya és 

zatérésének két oka van. Az egyik az
, három éves unokája. Minden jövedel

mük 

most, amikor Japán hábor
uzik és az a százötven lei, amelyet leánya, aki 

den léren szükséges a takarékosko- tamnulóleány, hetenkint kap. Ebből kell 

a japán tisztviselők nem költekezhet. 
fizetni a lakást. hármuk élelmezését és 

Lajos és Helmer Sámuel. Békéltető bi- 

zottság tagjai Friedmann Viktor, Wie- 

ner Nándor, Ladányi Ferenc, Reichen- 

Dach Sándor, Iritz Hermann, Saíran Fe. 

renc és Dumonui loan. A vigalmi bizott
- 

ság tagjai TulpikJános, Utvinyánc Géza, 

Goldmann Vilmos és Klopfer István. 

- Veszett kutya Ronaton. Ronat utcáin 

veszett kutya tünt fel, amely érthető ria
- 

dalmat keltett,. Több férfi botokkal ül- 

dözőbe vette a beteg állatot, amelyet vé- 

gül is egy rendőr jólirányzott lövéssel 

leteritett. 

................
.00 

leguiabb sport = 

ugyanis arról volt 
szó, hogy Ja- 

amely akkoriban tért
 rá erős aka- 

1 a modernizálódás utjá
ra, nemcsak 

nényekben, hanem polg
árainak külső 

elenésében is hasonlitani igyekezett 

Mugati nemzetekhez,
 ilődési 

tnakegyik lépcsője volt az is,hogy 

án hivatali szobákból m
int a mara- 

k egyik jelképét, kirekes
ztették a ki- 

ót, amely egyre ritk
ább lett az utcá- 

s és már csak megh
itt családi kör- 

viselték az utóbbi időben.
 

et aztán a kimonó dia
dalmasan visz- 

a közhivatalokba eg
ész Japánban. 

ruházkodás terén. Viseljenek ol
csó uházkodását, valamint az orvosságot, 1 itotta ESNEGYED 

ehát és a drága posztót 
hagyják meg amelyre gyakran szükség 

van. Arra kéri hibás peróleumfőző készülék okozta. A EGYÉSNEG MILLIÓ LEIT 

] 
A jószivü olvasókat, részesitsék támoga- kár jelentős. A petróleumiőző felrobba- KERESETT A FERENCVÁROS 

A KK-MÉRKÖZÉSEKEN 

Budapesti jelentés szerint a Ferencvá
- 

ros a legutóbbi három Középeurópa 
Ku- 

pamérkőzésen nyolcvanhatezer pengő 

bevételt ért el. A költségek leszámítása 

után a magyar bajnokcsapat tiszta n
ye- 

tonaságnak. A másik Ok
 a kimonó 

szatérésére az, hogy a császár már 

gesnek, sőt tulsoknak tarti
a az eu- 

aknak külsőben való utánzását
. A 

honónak jogaiba való visszahelyezése 

ig bizonyos mértékben a
 régi japán 

nása folytán tüz támadt a főváro
s egyik 

utcájában is, ahol kigyulladt a la
kás be 

rendezése. A cselédleány, aki a petró- 

leumfőzőt meggyuitotta, sulyos égési se- 

beket szenvedett. 
- Mussolini fegyverkezési programja. 

fásban és juttasanak számára 
némi segit- 

séget. Adományok a Déli Hirlap kia
dó- 

hivatalában adhatók le, ahonnan azokat 

továbbitják, 

- Villamoson ment haza az ö
ngyilkos- 

jelölt. Frank Erzsébet Preyer-u
tca 6. sz. 

m 

apán most már 

t sok másban, 

emhez, hagyományhoz és f
őleg a régi 

eti érzéshez való visszatér
ést jelen- 

annyira európai, hogy 

ruházatban is fügzet- 

alatti 37 éves házmesterné tegnap 
este fél 

tizkor öngyilkossági szándékból husz 

tabletta aszpirint vett be. A mentők a 

Rómából jelentik, hogy az olasz lapok 

örömmel üdvözlik Mussolini ui fegyver- 

kezési programját, Hangsulyozzák, 
hogy 

Olaszországnak a szárazföldön, a ten
ge- 

resége negyvenötezer pengő, ami közel 

egyésegynegyed millió leinek felel meg. 

Mégis csak jó üzlet a Középeurópa Ku
pa 

....
Y 

Európától. kórházba szállitották é orsam alkal- 

" 2 
ren és a levegőben minden eshetőségre 

(ANDORÁS. mazott gyomormosás után annyira ja- leveg0 e letősegr 

1 állapota, h villa! érke. fel kell készülnie. Ez a kényszeritő lé
pés 

vult az állapota, hogy villamoson ér. a nmtezetközi hele ből 
titeni tudja magát ozi 
- ini ezetét a mi- 7ett herz 

-i é étai 

Halos minzte r zetét a mi - Nemzetközi szélhámost fogtak. A aziasal, esenél ait etgye 

ztertanács elfogadta. Kalea ihai árosi rendőrség hosszas nyomozás után férfit elm t an ka 

esszor, munkaügyi miniszter a elfogta Roscovanu Sami nemzetközi szél- ! ben két térii me etaé éeke] 
MOZIK MUSORA: 

nisztertanács elé terjesztette a hámost. akinek igazi neve Cerbakowski 
érfi megtámadta és zu 

; megeebesitette a vállán. A mentő
k kór- Péntek, augusztus 5. 

polavoro-tervezetet, amelynek meg olomon A huszonhat éves kalandor ro- házba szállitották. Támadói ellen a rend éet l) 

tzsára h há millió leit mán alattvaló, de állandó lak
helyeKairó- őrség meginditotta az eljákást a rend- Apollo: A zsaronk (német film). 

ósitására huszonhárom ban volt. Roscovanut számos állam re
nd Amerikat a halála. Canpitol: Életre-halálra (német film). 

tilmszinésznő 

Pearl White hirneves amerikai filmszi- 

nésznő egy Páris melletti szanatórium- 

ban tegnap meghalt. 
Loeforrázta magát. Argai József ti- 

zenegy éves II. kerületi Buziasi-uton lakó 

fju forró vizzel leforrázta magát s a men- 

Scala: Hollywood-hotel. 
Rivoli. A szürkeruhás hölgy 

film). 

Modern takaréktüzhelyek 

őrsége körözte az elkövetett
 szélhámossá- 

gok miatt, 

Viharba került repülőgép
. A Varsó 

-Bucureeti légijáratot lebonyolitó há- 

rommotoros lengyel re
pülőgép kénytelen 

volt este hét órakor Buzau
ban megszaki- 

ktattak a miniszterium 
költségveté- 

be. Az elosztás szerint négy 
millió 

t a munkások sport és turis
ta szük- 

eteire, hat millió leit szi
nházi cé- 

kra, négy millió leit munkáskönyv- 

(rancia 

rak létesitésére, három millió leit tani az utját. A repülőgép, amelyen t-tőök sulyosabb égési sebekkel kórházba 

a . 
A 

. Zz 

í 

SS. 
" 
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munkászenekarok és énekkarok léte- zenegy utas volt, Buzau Közelében vi- szállitották. 
kiváló 

:::
:: altós haz E at m 

előre nem látott ki adás ezerepel Buzauba ahol a repülőtéren leszállt. A Jeruzsálemi jelentés szerint a l - Allandó raktár 

őre nem a ; 1 nrepülőgep csak hajnalban foly
tatta utját seimtulkaremi vasutvonal mentén teg- 

Ell zománcozo 

dopolavoro központja Bucuresti- és tegnap rezgel megérkezett a ba
neasai nap reggel arab terroristák a 

zidő 
aeket 

repülőtérre. 
között összeütközésre kerül

t a sor. Való- 
zhelyekb 

lesz, ezenkivül tizenkét vidéki 
vá- 

ban, köztük Timisoaran,
 Resitan és 

inán, fiókokat állitana
k fel. A mi- 

ztertanáce hozzájárult a munka- 

miniszter tervezetéhez. 

ságos kisebbméretü csata fejlődött ki, 

amely két órán keresztül tartott. Végre 

is egy kivezényelt katonai osztag o
szlatta 

szét a verekedőket. Több zsidó
 megsebe- 

sült, 

Budapestre érkezve a Keleti 
pályaud.: 

varral szemben a Park Nagyszáll
odában 

megtalálja a kényelmét, Leszállitott 

arak E lap előfizetőinek 2
0 százalék en- 

gedmény. . ; 

Kálmán Dezső 
epeciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Caro 



férjezett Sárga Gyuláné, fia Wettel Osz- 
kár földbirtokos veje Sárga Gyula gyógy- 
szerész, menye született Hollók Aranka, 
unokái: Gabriella, Vilma, Hugó, Hertha, 
Adél, Egon, Beatrix, Roland és Ferenc, 

reformátusok több tagja is résztvesz. 

a városi tejüzem utolsó vezetője ellen, 

kezeléssel megkárositotta az üzemet, A 

ellen vizsgálat folyik. Marinescu Mi- 
su, Satmar vármegye volt prefektusa 
ellen azt a vádat emelték, hogy a köz- 
ségi alapokból, valamint a választási 

alapból bizonyos összegeket a maga 
javára forditott. A prefektus ügyében 
vizsgálat indult meg, ugy szintén 

vizsgálják a város, mérnöki hivatal 

vezetőjének ügyét is, akit szintén 
visszaélésekkel vádoltak. 
- A villanytelep és villamos vasut áp- 

rilisi forgalma. A városi villamos üzem 
most készitette el április hónapi müködé- 
sének kimutatását. Eszerint áprilisban 
összesen 1,898.483 kilowatt villanyerőt ter- 

meltek és a kiszolgáltatot, villnyáram 
értéke 6,805.694 lei volt. A villanyáram 
termeléséhez 1,297.977 kiló szenet használ- 
tak fel. A villamos vasuton áprilisban 

1,279.418 személy utazott és a beszedett 
viteldij 4,904.846 leit tett ki. A villamos 
vasut kocsijai áprilisban 273.892 kilómé- 
tert futottak be és üzemben tartásukra 
175.806 kilowatt villanyáramra volt szük- 
ség. 

- Orvosi áthelyezés. Ghetia Ioan 

dr. jimboliai körorvost szolgálati ér- 

dekből ugyanilyen minőségben a ca- 
hulmegyei Gotesti községbe helyez- 
ték át. 

- Himisoarai szobrász sikere. A Ciuc 
megyében levő Danesti község rómaj ka- 
tolikusai most fejezték be uj templomuk 
épitését, amelynek felszentelése a legkö- 

zelebbi időben lesz. A főoltár a keresztelé 
kut és a szószék elkészitésére számos pá- 
lyázó közül timisoarai iparos, Szánthó 
Haszló szobrász nyert megbizást, Három 
hónapi munka után elkészüt a román 

stilben tervezett főoltár, keresztkut és 
szószék, a főoltárt Szent Agnes és Kis 
Szent Teréz másfél méter magas, a szó- 
széket pedig a négy evangélista fából fa- 
ragott müvészies szobrai diszitik. 
Hiázasság. Reich Magda és Irsa 

Dániel augusztus 6-án, vasárnap este 

félnyolc órakor a III. kerületi plébá- 
niatemplomban tartják esküvőjüket. 
- Vettel Ferenc banati német törté- 

netiró meghalt. Sulyos csapás érte Sárga 
Gyula timisoarai gyógyszerészt. Apósa, 
Wettel Ferenc, az ismert banati német 

történetiró, nyolevannégy esztendős korá- 
ban tegnap hajnalban meghalt, Wettel 
Ferenc fiatal korában könyvkereskedő 
volt, aki a külföldön széleskörü tanul- 
mányokat folytatott, majd a történet- 
irásra adta magát, Több muüve jelent 
meg nyomtatásban és minden munkája a 
Banat történetére vonatkozik, Mint tör- 
ténetiró, elfogulatlan, tá rgyilagos és 

igazságos volt. Régebben különböző he- 
ülapokat adott ki. Versecen született és 
1907-ben végleg Timisoarán telepedett le. 
Körülbelül tiz nap előtt betegsége ágyba 
döntötte és állapota tegnapelőtt este any- 
nyira rosszra fordult, hogy felvette a ha- 
lotti szentsége, méhány óra mulva pedig 
bekövetkezett halála, Gyászolják özve- 
gye született Hisenhofer Adél, két leá- 
nya, Hertha férjezett Schüffer és Frida, 

dédunokája Krezsek László és nagyszá- 
mu rokonság. Temetése ma, pénteken, 
délután hat órakor megy végbe a harma- 
dik kerületi temető kápolnájából. 
- Magyar anyanyelvü reformátu- 

sok világkongresszusa. Debrecenben 
augusztus 23-án a föld minden tájá- 
ról összesereglenek a magyar anya- 
nyelvü reformátusok kiküldöttei, 
hogy világkongresszust tartsanak. 
HEzen a világkongresszuson a banati 

Megszüntetett vizsgálat. Az ügyész- 
ség vizsgálatot imditott Kramer Ferenc, 

akit azzal gyanusitottak, hogy rossz ügy- 

sgálat azonban megállapitotta, hogy 
Krámer Ferenc mindent elkövetett a 
ejüzem felvirágoztatása érdekében és az 

Satmar megye volt prefektusa 

nyolitásra. 

A világbajnokság sikere után a 
francia futballcsapatok körében egy- 
re jobban megnyilvánult az a kiván- 
ság, hogy résztvehessenek az európai 
nemzetek évi labdarugó versenyein. 
Többször is ajánlkoztak a Középeuró- 
pa Kupamérkőzéseken való részvétel- 
re, de inditványaikat különböző okok 
iatt 

nem fogadták el. 

Ez azonban nem csüggesztette el őket, 
mert most a Nyugateurópa Kupa- 
mérkőzések megvalósitását tüzték ki 
célul. A terv megvalósitása nem olyan 
egyszerü, mert a nyugateurópai fut- 

Nyugateurópa Kupamérkőzések 
megvalósitására törekszenek a francia 

csapatok 

1938, AUGUSZT 

ballnemzetek közül a legtöbbnek nem 
felel meg a nyári időre kitüzött játék- 
rend. Azonban az sincsen kizárva, 
hogy a franciák mégis csak bekerül- 
hetnek a KK résztvevők közé. Az 
olaszokat ugyanis 

elkeseritette csapataik 
zatos sikertelensége 

és ezért az olasz lapok azt követelik, 
hogy az olasz csapatok lépjenek ki a 
KK mérkőzések résztvevői sorából. 
Amennyiben ez bekövetkezik. esetleg 
a franciák helyettesithetnék az olasz 
csapatokat és igy régi kivánságuk 
mégis teljesülne. 

soro- 

TANZER A ROMAN VALOGATOTT 
CSAPATBAN 

Szeptember (-án a román válogatott 
csapat a jugoszláv együttes ellen játszik. 
Ezzel kapcsolatban a szövetségi vezetők 
körében felmerült a terv, hogy a jugo- 
szlávok ellen játszó csapatban Taánzer 
Misit is szerepeltetik, aki román állam- 
polgár és aki a Ferencváros mérkőzésein 
kitünő formában játszott. 

Ripensia-Chinezul-IIsa harátságos 
mérkőzés lesz vasárnap 

A Ripensia és a Chinezul-Ilsa csa- 
patai erősen készülődnek az őszi sze- 
zonra. Mindkét csapat legjobb formá- 
ban akarja megkezdeni a bajnoki küz 
delmeket és ezért előzőleg barátságos 
mérkőzések keretében igyekszenek a 
csapatot összekovácsolni. Ezt a célt 
szolgálja a vasárnapi barátságos mér- 
kőzés is, amely délután hat órai kez- 
dettel a Banatul-pályán kerül lebo- 

Kovács, a CAO játékosa az UDR 
csapatában kiván játszani 

A Bligába került CAO játékosai 
egymásután hagyják el egyesületü- 
ket. Kovács, a válogatott játékos a hi- 
rek szerint az UDR vezetőlvel folytat 
tárgyalásokat, amelyek kedvező me- 
derben haladnak. Amennyiben a tár- 
gyalások eredményesek lesznek, akkor 
Kovács ősztől kezdve már az UDR 
csapatát erősiti. 

Megdorgálták a Rapjd FC csapatát 
A Genova-Rapid Középeurópa 

Kupamérkőzés után az olasz csapat 
panaszt nyujtott be a Középeurópa 
Kupa bizottságához és a Rapid tulke- 
mény játéka ellen panaszkodott. A 
panaszt közölték a román labdarugó- 
szövetséggel, amely ennek alapján 
dorgálásban részesitette a Rapid FC 

vüttesét, 

- Halálozások. Meghaltak: Popea Cris- 
tina három éves, Pasca Adél született 
Manchardt hetvenhárom éves, Klein An- 
na született Kleemann harminchat éves, 
Vincze László, Emil György két éves. 

- ULoetartóztatott vasuti tolvajok. 
A Bucuresti és Timisoara között köz- 

lekedő vonatokon az utóbbi időben 
számos lopás történt. A fővárosi 
rendőrség most elfogta Ungureanu 

Pavel és Fabian Péter vasuti tolva- 
jokat, akik elmondották, hogy Mintu 
Nicolae nevü társukkal együtt követ- 
ték el a vonatokon a lopásokat. 

- Születések, Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Tregut Lucretia, Ringier 
Gertrud Erzsébet, Szatmári Gyula, Mus- 
can Ofelia, Rapcsa Mihály, Rostos Ká- 
roly, Dercsek Ferenc József, Vékony 
Magdolna, Margit Tamás, Ghencea Ioan, 

- Az angol tengerészeti miniszter észa- 
ki körutja. Duff Cooper angol tengeré- 
szeti miniszter észak körutra indult a 
Prihata fedélzetén és körutján Kielt, 
Gdyniát, Danzigot, Helsinkit, Stockhol- 
mot és Kopenhágát keresi fel. Az uta- 
zásnak magánjellege van. 
- óriási vihar Berlinben. Hatalmas 

vihar vonult el Berlin felett. amely nagy 
károkat okozott ugy a német főváros- 
ban, mint pedig környékén, A felhősza- 
kadás következtében több kerületben va- 
lóságos árviz keletkezett. A villám sok 
helyen a villamosvezetékbe csapott és a 
világitásban, valamint közlekedésben za- 
varokat okozott. A vihar után jégeső kö- 
vetkezett, amely helyenkint husz centi- 
méteres jégréteggel boritotta a földet. 
- Agyonütötte és máglyára tette őrült 

fiát, Varsói jelentések szerint Galicia 
Ubieszina nevü községében egy gazda 
őrült fiát fejszével leütötte, majd testét 
máglyára helyezte amelyet meggyuijtott. 
A leégett máglya alatt már csak az el- Mauruss Péter Eduárd, Váraljai László 

Sámndor. 

Kezdete: augusztus 28 

Flvilágosíitást ad 

LEIPZIGER MESSAMT 
LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

gyészség ezért megszüntette Krámer el- 
n az eljárást. : 

ara . ...... 

1958 EVI ÖSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 

mebeteg fiu megszenesedet; holttestét ta- 
lálták meg. A gyilkost letartóztatták. 

60b menetdij- 
kedvezmény 

Az összes német 
vasutvonalakon 

- BEBucsu a Béssenyey-tel 
senyey-telepi római 

augusztus 2Lén tartja a 
ben. Délelőtt kilenc órakor n 
prédikáció lesz, utána pedig 
egész napon át tartó népmula 
kezik, A rendezőség 
zönség szórakozásáról. A sátra. 
lek és hüsitő italok lesznek 
Azok, akik satorhelyre igényt 
jelentkezzenek naponta délelőt 
kilenc óra közt Harter Péter 1 
utca 12. szám alatt, 
- Titkos rádióleadóállomást 

le. Több rádióhallgató feljelenté 
tini csendőrlégió parancsnoka 
tot inditott, mert az a gyanu meri 
hogy a vármegye területén titkos 
leadóállomás müködik, Több na 
gyelés után sikerült megállapi 
a titkos állomás Cliscauti közsé, 
ben etgy kis erdei házban m 
ház lakóját letartóztatták, de 
nyomozás érdekében nem közöltél 
- Az öngyilkos utolsó kiváns 

sianu Simon bányamunkás - m 
irtuk - Valea-Borcutuluiban 
tölténnyel felrobbantotta magát. 
kivánsága az volt, hogy koporsója 
az a négy leány vigyen gyertyát, 
közül feleséget akart magának vá 
ni. Három leány eleget is tett az ö 
kos utolsó óhajának és gyertyáv 
zében jelent meg a temetésen, 

* Előjegyzések. A timsoa 
kerületi római katolikus elemi 
kolában az előjegyzések az 
1939. tanévre minden kedden 
teken délelőtt 8-12 óráig t 
az iskola irodájában. 
- fTüzvészt okozott a villámcsapás 

gyelországban, Lengyelországban , 
utóbbi viharok alkalmával a vil 
pPás több helyen tüzet idézett elő, Sz 
gyártelep leégett. A lecsapott villán 
háziállatot is megölt. ZOMBAT 
- Felakasztotta magát a padl: yai 

Schmidt Mátyás huszonkég éves Co 
sel községbeli legény szülei házá. 
lásán felakasztotta magát. Mire 
tak, már halott volt. 

" A magyar zenetörténet összefogla 
A könyv teljes cime: Káldor Jánot 
magyar zenetörténet kistükre. Két 
ből áll: I. rész: Kezdettől Liszt Ferel 
IL rész: Lisz. Ferenctől napjaimkig 
nagyközönség használatára készült e 
könyv, amely kellemeg előadási m 
ban, élvezetes olvasmány formájábar 
merteti meg a magyar olvasóközönsé 

homályba vesző őskortól napjainkig. 
egyházi zene fejlődése éppugy benne 
ebben a könyvben, mint a magyar nér népies dalköltészet története. Káldor 
nos pompásan megirt könyve lépés 
lépésre követi a magyar muzsika ese 
nyeit napjainkig. A kitünő könyv Ró 
völgyi kiadásában 282 lap, tömötr, ta: 
mas szedés, csinos vászonkötésben fe 
cimlappal, azonnal rendelve könyvr 
áron 119 lei, később 145 lei minden kön 
kereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

í 

Patikák éjjeli szolgála 
PÉNTEKEN, augusztus 5-én, a szol 

lati beosztás a következő. 
Az I. kerületben a 10 Mai-utcában. 

vő Blumbergegyógyszertár, 
A II kerületben a Maresal Jofére-ut 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A IIL kerületben a Carol-uton k 

Keller-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában 

vő Ungvári-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvin-gyógyi 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

Ha szép akar lemmi 
Használjon KULKA-éle Iiliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I, Piata I. C. Bratianu 



UGUszTus e A 

ádió 
NTEK, AUGUSZTUS 5. 

ti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
geli hangverseny, házoartasi, 

nácsok. 13: Időjelzés, Mőjarás, 

hirek, sport, vizállásjelentés 

i hangverseny közvetitése Köz- 

thireknek adása, 18.40. Gramofon 
14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 

6. 14.30: Gramofonlemezek, 1s: Hi. 

Előadás. 19: Aktuális hirek. 

amarazene lemezekről. 19.45: Zon- 

gverseny közvetitése. 20.15: Felol- 

: Hangverseny közvebitése egy 

. 21.45: Puccii: Manon Lescaut, 

mezről. 2345: Hirek közvetitése 

e németül és franciául. Utána: 

enyek. 

pest i. 7.45: Torna, Utána Gramo- 

Hirek. i1.20: és 11.45: Felolvasás. 

nekszámok. 13,30: Hirek. 14.30: Ci- 

mnekar muzsikál. 15.35: Hirek. 16: 

humhirek, 17.15: Diákfélóra, 1745: 

időjelzés, 18: Magyar nóták zongo- 

30: Előadás. 19: Az Országos Pos- 

hkar müsona. 20.20: Sportközlemé- 

p0.30: Hegedüszámok, 21: Monti ez- 

egényes hamgjáték. 23: Hirek, idő- 

blentés. 24.30: Tánclemezek. 1.05: 

apest II. 19.55: Versek. 20.30: Felol- 

21: A rádió szalonzenekara. 
22: Hi- 

20: Zenekari hangverseny. 

19.30: Hangverseny, 22: Szimfoni- 

ine. 23.30: Tánczene. 

rád. 1950: Lemezek. 22: Hangver- 

lő: Szórakoztató zeme. 

Anó. 20.30: Szórakoztató zene. 21,80: 

k. 22: Hangverseny. 22.30: Szimio- 

zene, 24.10: Tánczene, 

ga. 19.20: Hangverseny. 20.25: Szó- 

Itató zene. 

só. 18. Lemezek. 19.10: Hangverseny. 

Szórakoztató zene. 23.10: Tánczene. 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 6. 

buresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

reggeli hangverseny, háztartási 

i tanácsok, 13: Időjelzés, időjárás, 
ális hirek, sport, vizállásjelentés. 

Déli hangverseny közvetitése. 
Köz- 

Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 

hiradó. 14.30: Gramofonlemezek., lő: 

1645: Előadás, 19: Katonazene. 20: 

Ivasás. 20.15: Enekkari hangverseny: 

Mit üzen a rádió? 21.16: Tánczene. 22.30 

k 9245: Zenekari hangverseny egy 

emből 2345: Hirek közvetitése kül- 
re francia és angol nyelven, Utána 

emenyk. 24: Éjszakai hamgyverseny. 

itése gramotonlemezekről. 

udapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

on. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felo
lvasás 

0: Cigányzene. 18.30: Hirek. 1430: 

zlemezek. 16: Árfolyamhirek. 17.15: 

ányi Gizi meséi. 17.45: Pontos időjel-
 

: Cserkészélet a Balatonnál, 18.45: 

nyzene, 19.10: Mit üzen a rá
dió? 19.40 

emezek. 20.20: A rádió külügyi ne- 

ája, 20.35: Enekezámok, 21.10: Kő- 

Gyula vidám rádió-estje, 
22.30.: Hi- 

Mk 22.35: A rádió szalonzenekara. 
24.10: 

Wzz, 1.05: Hirek. 

dapest II. 19.10.: Cigányzenekar mu-
 

. 20.20: Lemezek. 20.35: Mezőgazd. fél- 

2L10: Zenekari hangverseny.
 

s, 19: Zenekari hangverseny. 
21.10: 

akoztató zene 28.40: Táncze
ne. 

Igrád. 19.15: Lemezek. 22: Hangver- 

23.15: Szórakoztató zene. 

áó, 20.30: Hangverseny. 21.30: 
Szóra- 

ató zene. 22: Opera. 94.15: Tá
nczene. 

ága. 19.20: Szórakoztató zene. 283.15: 

arsó 18: Tánezene, 19.10: Szórakoztató 
19,.50: Lemezek. 20.30: Hangverseny. 
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A 
érdekében ujab 
Gondoskodnak megtelelő 

A belügyminiszterium és a nemzet
: 

gazdasági miniszterium tudvalevőleg 

számos intézkedést foganatositott az 

elsőrendü szükségleti cikkek árának 

olcsóbbitására. Az árak olecsóbbá téte
- 

le igen fontos probléma és annak 

megvalósitása nemzeti érdek. Az ed- 

digi rendelkezések ereménnyel is jár- 

nak, ha azokat 

az egész vonalon szigoruan 

keresztülviszik. 

Nem lehet azonban tagadni, hogy 
az 

árak olcsóbbitása rendkivül bon
yolult 

kérdéshalmaz, amiért is a nemzet
gaz- 

- KÖZGAZDASAG 
piaci üzérkedés letörése 

b törvények készülnek 

lesz a vasu 
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keszletekről es olcsobb 

ti szállitás 

zés céljaira több törvénytervezetet 

készit. Igy uj alapra fektetik az 
áru- 

tőzsdéket és a városok szükségleténe
k 

ellátására uj imtézményeket állitanak 

fel. A belügyminiszterium ellenőrzi, 

hogy a piacokat jobban szervezzék 

meg. Gondoskodni fognak arról, h
ogy 

megfelelő készletek álljanak rendel- 

kezésre 

és olcsóbbitják a vasuti szál- 

litást is. 

Ebből a célból együttmüködést 
terem- 

tenek a vasuti vezérigazgatóság, az 

többi érdekeltek 2 
utigazgatóság és a 

között. 
dasági miniszterium a helyes 

rende- 

A pénzügyminiszterium 164.842 
sz. 

alatt rendeletet adott ki a kiskeres
ke- 

dők és kisiparosok 

könyvelése tekintetében. 

A rendelet értelmében a kiskereske- 

dők és a kisiparosok mem kötel
esek le- 

fizetni a kétszáz lei átalányt
 akkor, 

ha rendesen és előirásszerüen kö
nyve- 

ket vezetnek. A könyveket a törvé- 

nyes előirásoknak megfefelően kel
l le- 

A kiskereskedők és kisiparosok 

könyvelésére vonatkozó utasitások 
bélyegezni. Azok a kiskereskedő

k és 

kisiparosok, akik a kétszáz lei áta- 

lányt fizetik, kötelesek előirásosan 
le- 

bélyegzett üzleti könyveket tartani, 

még pedig 

naplót és egy leltárkönyvet. 

A kétszáz lei átalány lefizetése 
csak 

az alól mentesiti a kiskereskedőket és 

kisiparosokat, hogy könyveiket map-
 

ról-napra pontosan vezessék. 

Hanes Traian munkaügyi felügy
elő 

az első számu tanoncotthon i
deiglenes 

vezetője. Az első számu tanon
cotthon 

igazgatója, Vulpe Stefan volt mun- 

kakamarai elnök ellen tudvalevőleg 

birói eljárás indult meg, melyn
ek fo- 

lyamán Vulpe Stefant vizsgálati 

fogságba helyezték. Erre a körül- 

ményre való tekintettel a munkaüg
yi 

miniszterium Hanes Traian 
munka- 

táskörét is ellátja. 

piacon lanyha a buza 
i 

üzlettelen. A piaci á
rak a következők 

buza 405, tengeri 320, 
takarmányárpa 320 

tavaszi árpa 340, uj len
cse 

300, banati repce 560, 

kismalmi liszt a 30/7 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. 

2 áíte 
végi kirándulásra 

héttiő eslig vonaton 

da-Kalehról Ra hát 
(szullánkenyér) 

egfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 

rom, barack és csokoladé, kimérve vagy 

kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

npagyobb darab vagy apróra vágva.
 

é delésre minőség szerint: 
Finom Lei 44- 

48 Különlegesség Lei 600 - Lokum Let86- ár
ban, 

postán vagy vasuton pr
ompt szállit 

Mancs Mib6ály 
ÖOÖOrso 

visszautazni. 

SZIV 
seknél, a 

rheumánál, 

valamint 

ügyi felügyelőnek adott megbizást a
 Nehezen haladnak előre a Titan-

Nad- 

tanoncotthon ideiglenes vezetésére. rag-Calan-műveknél a tárgyalások. Az 

Ezen megbizás mellett az általános Titan-Nadrag-Calani Ferdimand-mű- 

népszerüségnek örvendő munkaügyi 

vezérfelügyelőhelyettes jelenlegi ha- 

Lanyha a buzapiac. A bana
ti gabona- 

rányzata és a piac 

500-530, korpa 

káposzta repce 580. 

0-eg beosztásból 780, 

inova 
zsmzmzmzom 

is legalkalmasabb. S 
az odalelé használt jeggyel ingyen lehet 

Kényelmes szállodák. elsőranou ko
nyoa. 

Betiltották a kendrekivitelt. A kor- 

mány rendeletet adott ki, am
ely el- 

tiltja a kender kivitelét. A kende
rter- 

melés az utolsó két év folyamán 
erő- 

sen növekedett a kormány kender
- és 

lenakciója következtében,a te
rmelés je- 

lenleg 400 vagonra becsülhető. A ken-
 

derkiviteli tilalom azt bizonyitja, 

hogy a megnövekedett termelés
re az 

országban szükség van. 

veknél az igazgatóságnak a munkások- 

kal megkötött kollektiv szerződése lejár, 

miért is ujabb tárgyalások kezdődtek 

Hanes munkaügyi felügyelő közvetité- 

sével. A békéltető tárgyalások 
a helyszi- 

nen augusztus 15-én kezdődnek, A 
mun- 

kások 8-30 százalékos béremelést
 kérnek 

A tárgyalásokat megneheziti a munká- 

sok azon követelése, hogy egysége
s kol- 

lektivszerződést akarnak kötni, holott az 

életfeltételek Nadragon, Ferdinando
n és 

Calanban egymástól különböznek. 

; 

Az ország legszebb és 

legmodernebbszénsavas- 

pezsgős strandtiürdője, 

legszebb üdülőhely. Hét- 
zombat hajnaltól 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

vesevezeték zavarainál (prostata stb. 

ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 

női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

ausálk ura 15 napra 2200 és 2700 1e 

a Drosnekius szérküldese
 ainalap 2- 

FELULVIZSGÁLTA 

MUNKAKAMARAI 

KEZELÉSÉT. A napokba
n 

érkezett Cernazeanu I. munkaügyi vezér- 

felügyelő, akinek a mun
ka 

rium különleges megbizást 

A MUNKAÜUGYI MINISZTERIUM 

TJA A VOLT 

VEZETŐSÉG ÜGY- 

Timisoarara 

ügyi miniszte- 
adott a timi- 

aradi mukakamarák ügyvitelé- 
felülvizsgálatára. A ve- 

zértelügyelő Timisoaran 
a Vulpe Stefan 

elnöklete alatt müködött ideiglenes bi. 

zottság ügykezelését vizsgálja felül 
és ez 

az ellenőrzés közigazgatási természetü. 
A 

vezérfelügyelő vizsgálatának eredményé- 

ről jelentést készit, amelyet felterieszt 

Raloa munkaügyi miniszternek. A 
timi- 

soarai munkakamara ügykezelésének 

megvizsgálása után kerül sor az aradi 

munkakamara ügykezelésének 
ellenőrzé- 

sére. 

Bottez munkaügyi vezérfelügyelő 

szabadságon. Bottez Gheorghe hely- 

beli munkaügyi vezérfelügyelő teg- 

nap megkezdte egy hónapos nyári 

szabadságát. Távollétében Hanes 

Traian munkaügyi felügyelő vezeti a 

imisoarai munkaügyi felügyelőséget. 

Csendes a borpiac. A borpiac 
álta- 

lában csendes, az árak csökkenőben 

vannak, Kötések csak csekély keretek 

között történtek. 

Megindult a rákkivitel. Galatiból 

jelentik, hogy onnan 10.000 kiló rákot 

exportáltak Németországba, A ráko- 

kat a Dunadelta vizeiben fogták. 

Jók a terméskilátások, A különbö- 

ző helyekről érkezett jelentések 
sze- 

rint az utolsó napok nagy hősége a 

legtöbb vidéken nem ártott annyira 
a 

tengerivetéseknek, mint azt várni le- 

hetett volna. Ardealban szépen álla- 

nak a tengerivetések, a Banatban ál- 

talában közepes termés várható, ha- 

sonló a helyzet Basarábiában. Buco- 

vinában és a Moldvában. Általában 

a mezőgazdasági helyzet kielégitő. 

Déli Hirlap 
[ertomata telelonszáma: 28-
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soarai és 
nek közigazgatási 

Csendes a tőzsde. Az Argus jelen- 

tése szerint a részvénytőzsde csen
des 

volt. Az államjáradékok iránt
 érdek- 

lődés mutatkozott. 

A bőrdiszműárut előállitó ipar leg- 

ujabb készitményeit állitják ki az 
az augusztus 28-án kezdődő lipcsei 

őszi mintavásáron. Ujitást jelent 

ezeknél a készitményeknél, hogy a 

bőrt eredeti szinezésében dolgozzák 

fel, amely pontos és müvészi munkát 

követel. Ezenkivül a női kézitáskák- 

nál és irattáskáknál még a zár is 

bőrből készül ugy, hogy idegen anya- 

got nem használnak fel. 

Hivatalos devizaárfolyamok. 
Egyiptomi 

font 687.98-701.78, holland formt 7493- 

76.31, drachma 0.99. 105-1, 107 német 

lka 88-99, belga 2805-23.58, pengő 
26.50-27, török fon t 82-83, angol font 

67068-684,48, pezeta -- -.1982, olasz 

lra 747. norvég korona 33.74-34.83, c
seh 

korona 477-487, leva 124-1.30, 
svéd ko- 

rona 34.64-35 33, palesztina
i font 671.37- 

685.17, svájci frank 31.12-31 

árfolyam a vételi, a má 

árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalé
kos devizafel- 

ár. 

Az arezáée gendéglátó 

Gazeta 
Restaurantilor si Hotelierilor 

Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

otalá 

katonaze
nel pa 

ozit de Rachat dela Ada-Kaleh 



Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-raük, Piala Badea 
Cárlan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet M : 
Piata Kütti - Nógrady tratik, Tivoli mellelt -Olariu 
Piaja Dragulina 6- tek-tralik, Bulevard Carol 5 

góczy-trafik, otrada Bratianu 15 a. lelefon 

1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbbhirdetés. leggyorsabb eredmény 
I E 

Oktatás 
Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 

bivó hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke. 
rület, Bul. Regina Maria 8. II. 6. 

I Állást keres 
Vegytechnikai 

kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- 
seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 

társat. gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember Szives megkereséseket „Szakem- 
ber" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(2182) 

Betegápolónő 

állást keres, vidékre is menne. Eötvös 
Aranka, III. kerület, Strada Odobescu 68. 
Vagy I. Str. Georghe Lazar 3. 2216) 

Tanulóleány 

vanrodába állást keres. Cimeket a ki- 
adóban kéri leadni. (2218) 

Alkalmazás 
ez 

Augusztus hónapra 

magyar vagy nemet kisasszony kereste- 
tik, két iskolás gyermekhez, birtokra. Cim 
a kiadóban. (2183) 

Mindenes 
főzni tudó, jó bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Halle, HI. kerület, Strada 

2211 

Egy-kétszobás 
jó lakást mellékhelyiségekkel, esetleg 
fürdőszobával, külön bejárattal keresek, 
Ajánlatok ármegjelöléssel Elena Petres- 
cu, II, Alea Jandarmilor 2. alá külden- 
dők, (2192) 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

(1989) 
Háromszobás 

terrasszal és balkonnal, központi fütéssel, 
abszolut modern I. emeleti lakás novem- 
ber 1-re kiadó I. Milano-utca 14. Bőveb- 
bet ugyanott a házmesternél. (2178) 

Eladó 
szép családi ház V. kerület, Strada Comsa 
Spatariu 18. Blaskovits-telep, (2198) 

Hegedü 

Sülyeszthető Singer-gép, 
vadonatuj, olcsón eladó. Erdeklődni IV. 
Str. Odobescu 32. 122) 

Autó 
Kreysler 5 uj ballon gummival, teljesen 
uj állapotban eladó, Salamon, IV. kerü- 
let, Sirada Fröbl 65. (2199) 

Dióháló 
és kombinált szoba, teljesen uj, eladó. 
Földi asztalos, II, kérület, Strada Simion 
Barnutiu 18, szám, kesztyügyárral szem- ben. (2210) 

Üzletház 
két üzlettel négyszer egyszobás lakással, 
munkásnegyed központjában 50 méter 
fronttal, 30.000 lei jövedelemmel 180.000 
leiért eladó. Kardos, II. kerület, Steian 
cel Mare 4. (2212) 

Füszerkereskedés 
áruraktárral Tümisoara központjában, 
családi okok miatt kedvező feltételek 
mellett átadó. EÉrdeklődni Nicolae Filip, 
II, Bulev. Maresal Joffre 19. (2209) 

Autó 
eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 
pes, Citroen, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, uj és kevesethasznált 
gummikkal 20.000 lejért. I. kerület, Sirada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144 

Különféle 

Fehérnemüjavitást 
házban és házon kivül is olcsón vállalok. 
IL, Str. Gheorghe Lazar 3. (2215) 

n 

Vonatok indulása 
Timisoara, Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé) 4.25 
Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapestre) 8.35 

Aradra motorvonat 1015 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapestre) 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás ; 
Budapestre) 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 
Aradra motorvonat 22.20 
Bucuresfibe Rapidvonat 7.55 
Bucurestibe Szimplon 12.11 
Bucurestibe személyvonat 14.05 
Bucurestibe gyorsvonat 22.00 
Caranmsebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugojra motorvonat 6.12 
Buziasra motorvonat 5.40 
Buziasra motorvona, 8.25 
Buziasra motorvonat 11.00 
Buziasra motorvonat 13.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motorvonat 14.27 
Cenadra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat (Jimboleáig) 1110 
Crucenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Orucenire személyvonat 18.12 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvonat 7.40 
Jimboliára személyvonat 13.25 
Jimboleára személyvonat 18.30 
Jimboleára Rapidvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 

Nyári vasunti menetrend 
Érvényes 1938 május 15-101. 

Vonatok érkezése 
Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Oradeáról 7.29 
Aradról személyvonat 9.24 
Aradról motorvonat 1146 
Aradról személyvonat Oradeától 13.50 
Aradról motorvonat 15.46 
Aradról személyvonat Oradeától 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 
Aradról gyorsvonat Oradeától 21.48 
Aradról motorvonat (Budapestről 
gyosvonat) 23.46 

Bucurestiből gyorsvonat 7.00 
Bucurestiből személyvonat 16.10 
Bucurestiből Rapidvonat 19.37 
Bucurestiből gyorsvonat 23.10 
Caransebesről személyvonat 6.30 
Caransebesről motorvonat 12.25 
Caransebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinből személyvonat 9.53 
Lugojról motorvonat 20.48 
Buziasról motorvonat 7.53 
Buziasról motorvonat 1316 
Buziasról motorvonat 16.12 
Buziasról motorvonat 18.54 
Buziasról személyvonat 21.50 
Buziasról motorvonat 2316 
Cenadról személyvonat 6.47 
Lovrinról motorvonat 10.35 
Cenadról motorvonat 12.58 
Cenadról motorvonat 20.00 
Lovrinról motorvonat 1710 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Oruceniről motorvona 11.55 
Cruceniről motorvonat 17.15 
Gieráról motorvonat 20.38 Jimboliáról személyvonat 5.55 
Jimboleáról személyvonat 9.56 
Jimboleáról Rapidvonat 12.00 
Jimboliáról személyvonat 16.00 
Jimboleáról személyvonat 21.36 
Resitáról személyvonat 7.06 
Resitáról motorvonat 10.41 i Jamra motorvonat (Oravitán át) 1820 Jamról motorvonat (Oravitán át) 17.05 e u erern en) Rest ereméleényt Vee é Resitáról személyvonat (Belgerádból) 20.10 N. MAGDU 

formátus-ház I em. 6. Bazias felé) 16.25 Resitáról motorvona, 21.23 román nyelv- és gyorsirótanár, Bu 
Keresek Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 Radnáról motorvona, 729 resti és Timisoara városok volt e 

25-30 HP. szivógázmotort, fagenerátor- Radnára motorvonat 510 Radnáról motorvorat 1800 orditója.Timisoara I.. Biata Bratial 

ral. Dupla hengerszéket, lehetőleg 30-40 Radnára motorvona, 1045 Radnáról motorvonat 15.48 2. szám (Krayerrel szemben). 
em szélességgel. Kardos, II. Stradá Ste- Radnára motorvonat 1418 Radnáról motorvonat 2112 
fan cel Mare 4. (e207) Radnára motorvonat 19.00 . 

' 
; 

larmatáról személyvonat 6.08 Üzletház Tarmatára motorvonat 1620 Iarmatáról motorvonat 17.38 
melyben 10 évig vegyes üzlet és korcsma TIarmatára személyvonat 18.40 s éról volt. haláleset miatt részletre eladó Kar Stamorára motorvonat 5.57 s amoráró motorvonat 8.45 dos, IL. Str. Stefan cel Mare 4 (2206) Stamorára motorvonat mnai8s Stamoráról személyv. (Belgrádból) 11.32 - 

Stamorára motorvonat 1450 Stamoráról motorvonat 14.47 
Olcsón eladó Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 Stamoráról motorvonat 17.37 jó állapotban levő kerekes kut. III. kerü- Valcanára motorvonat 745 Valcaniról személyvonat 6.53 

let, Sirada Brancoveanu 49. Fuchsa ven- Valeanira motorvonat 1400 Valcaniról motorvonat 13.08 géglő. e159) Valcanira személyvonat 17.40 Valcaniról motorvonat 20.15 
Ottománt Tonelre motorvonat 8.50 Ionelről motorvonat 7.24 

szép áthuzattal, jókarban levő rugózattal lonelre moetorvonat 14.49 Ionelről motorvonat 18.46 
megvételre keresek. Cim a kiadóban. (2342) Tonelre motorvonat 20.30 Tonelről motorvonat 19.20 

Steyr, Styria, Dürkop, Victoria, 
mélyen leszállitott árak, kénye 
részletfizetések. - Viszonteladó 

magas árengedmény 

Teljesen gondoskodnám 
8-12 éves kisleányról, kit maga 
venék, tanittatnék, felnevelnék, 
kiházasitanék. Egész árvák el 
Ajánlatok A. Ráné cimre a kia 

ég közis 

aban, de ned 
fégel, hönen 

Jimbolia 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy kgr. le 
kétnégyzetméterre elég, - legkev 
314 kgr-os postapróba-küldemény. 
burs. Használati utasitás gratis. 
Jimbolia. 

Elveszett 
finom fehér vászonzsebkendő, V. 
nogrammal. Megtalálója jutalom 
ben kéretik, a kiadóban leadni. 

Kicsi sárga házikutya 
állatkedvelőnk azonnal átadó, IV. 
Splaiul Tudor Vladimirescu 60, szer 
az uj Láng-házzal 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. an 
olasz, szerb. cseh és orosz nyely 
továbbá mindennemü iratok (kér 
nyek, levelek, szerződések bizon 
ványok stb.) leirását géppel, olc 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrar 

munkaerőktől támogatva. 

Nyomatott a Huniadi-nyomda köri orgógépén fimisoara 1 
. 

Viata Lenau 3. 


